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1. Životopis kronikáře 

Milí čtenáři kroniky města Kolína za rok 2014,  

jmenuji se Petr Křemen, narodil jsem se 21. dubna 1989 v Kolíně, kde 

také žiju, a kroniku města vedu od 1. ledna 2012. V témže roce jsem 

dosáhl vysokoškolského vzdělání s titulem bakalář na Fakultě sociálních 

věd Univerzity Karlovy v Praze v oboru Politologie a mezinárodní vztahy. 

Jelikož jsem stále studující, nevykonávám dosud povolání na plný 

úvazek, ale pouze si přivydělávám jako průvodce cestovní kanceláře. 

Snažím se angažovat i ve veřejném a politickém životě. V roce 2012 

jsem byl ještě členem redakční rady Zpravodaje města Kolína, dále 

sedím v několika komisích při Radě města a jsem také členem politické 

strany TOP 09. Nicméně kroniku jsem koncipoval tak, aby žádná z mých 

ostatních aktivit její objektivitu nijak neovlivňovala. 

Bc. Petr Křemen, kronikář města Kolína 
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2. Zápisy z roku 2014 

a. Politický, veřejný a hospodářský život 

i. Leden 

Automobilka TPCA představila nové 

modely, které se v Kolíně budou vyrábět 

Automobilka TPCA představila nové modely, které se v kolínském závodě 

začnou vyrábět. Auta by měla být o něco větší a vzhledově dynamičtější. Toyota 

Aygo tak má být delší, nižší a díky delšímu rozvoru bude nabízet více místa v 

kabině. Díky moderním materiálům bude nová generace lehčí. Vozy zůstanou i 

nadále v kategorii nejmenších aut. Vozy všech tří značek se od sebe mají lišit 

mnohem více než dosud. TPCA počítá i nadále s výrobou zhruba 300 tisíc aut 

ročně, což je kapacita kolínského závodu. Stávající vozy se v Kolíně vyrábějí už 

od roku 2005 a dosud neprošly zásadnější proměnou. 

 

Kolínské hřbitovy od ledna spravuje Správa 

veřejných pohřebišť Kolín 

Od 1. ledna Správa veřejných pohřebišť spravuje téměř 9 tisíc hrobů, hrobek, 

urnových hrobů, společných hrobů a kolumbárií ve čtyřech areálech, a to v 

Kolíně centrální a evangelický hřbitov na Zálabí a hřbitovy v Sendražicích a v 
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Zibohlavech o celkové rozloze více než 10 hektarů. Mezi její činnosti 

ilustrativním výčtem náleží údržba všech veřejných ploch pohřebišť, včetně 

komunikací, hřbitovního zařízení, okrasné zeleně, zajišťuje smlouvy o nájmu 

hrobů. Spravuje předepsané evidence dle zákona, zabezpečuje komplexní péči 

o majetek města na veřejných pohřebištích. Pronajímá obřadní síň ke 

smutečním obřadům pohřebním službám, případně i soukromým subjektům 

nebo církvím, a umožňuje důstojné rozloučení se s našimi blízkými. V současné 

době organizace odhaduje, že na hřbitovech jsou téměř dva tisíce opuštěných 

hrobů.  

 

Novým členem zastupitelstva se stal 

Vladimír Zeman 

Vladimír Zeman se v pondělí 27. ledna stal novým kolínským zastupitelem za 

ODS. V městském zastupitelstvu nahradil svoji stranickou kolegyni Evu 

Kopáčkovou, která tragicky zemřela při vážné autonehodě. Učitel základní školy 

se po složení slibu zastupitele krátce představil. Uvedl, že jeho prioritou je 

práce v oblasti mládežnického sportu. Pracuje ve dvou poradních komisích 

města a mimo jiné působí jako šéftrenér mládeže ve fotbalovém klubu FK Kolín. 

Na kolínském sídlišti provozuje obchod s potravinami. V tomto volebním 

období jde již o druhého náhradníka ODS, který usedl v zastupitelstvu. Prvním 

náhradníkem byl Milan Janoušek. 
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Novým šéfem kolínské policie se stal Jiří 

Fejfar 

Vedoucí územního odboru Policie ČR Kolín Dušan Žďárský byl vystřídán Jiřím 

Fejfarem. Žďárský působil jako šéf policistů na Kolínsku od května 2010. Nyní 

odešel na post náměstka Policejního prezidia ČR. Jiří Fejfar po působení ve 

vedení kolínské kriminálky vedl nymburské policisty. Podařilo se mu tam 

kriminalitu snížit a objasněnost případů zvýšit. Počet vyřešených případů se tak 

poprvé v historii nymburské policie dostal nad 50 procent. 

 

Oceněno šest nejhezčích dětských vánočních 

známek  

První ročník dětské výtvarné soutěže Vánoční známka 2013 s podtitulem 

„Pomáháme Ježíškovi“ se uzavřel 15. ledna v kostele Církve československé 

husitské, kde byly také slavnostně předány diplomy. Jedním z cílů soutěže bylo 

získat peníze na dárky pro děti z chudých rodin. Druhým potom vytvořit návrh 

na vánoční poštovní známku. Do 1. ročníku soutěže se zapojily 2. a 3. základní 

škola pod vedením učitelek Simony Stočesové a Martiny Minaříkové. Úkolem 

soutěžících bylo předložit návrh na poštovní známku s vánočním motivem a 

kresby prodat rodičům nebo v rámci školního jarmarku. Prodejem známek 

získaly děti z obou škol celkem 1.860 korun. Soutěž podpořilo i několik 

sponzorů, což umožnilo koupit každému z tuctu dětí ze sociálně slabých rodin 
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dárky v hodnotě cca 600 korun. Nejlepší dílka byla vystavena v kostele na 

Husově náměstí u příležitosti lednového Tříkrálového koncertu. Šest autorů si 

pak převzalo své diplomy 15. ledna. Jedna z vítězných kreseb se stane vánoční 

známkou pro příští adventní období.  

 

Schránka s vánočními přáními otevřena 

7. ledna otevřeli vedoucí představitelé města Kolína schránku s přáními 

umístěnou pod vánočním stromem na Karlově náměstí. Nalezli v ní přibližně 

dvě stovky žádostí, ale také kreseb, poděkování, kritiku i kovové mince. 

Nejčastěji se objevoval automat na mléko. Děti a dospělí si přáli zbavit 

Masarykův most automobilové dopravy, opravit ulice a postavit supermarket 

na Zálabí. Další psaní v sobě ukrývala přání nového správce centrálního 

dětského hřiště, prodloužení městské hromadné dopravy do obce Tři Dvory, 

výměnu papírových výplní v objektu bývalé rybárny na Karlově náměstí 

skleněnými, dalšího automobilového výrobce, koncert Davida Deyla, poštu na 

sídlišti, rozšíření úředních hodin městského úřadu aspoň jeden den v týdnu do 

20 hodin, možnost zamykat se na záchodech na základní škole v Kmochově 

ulici, zřízení přechodu na silnici v Plynárenské ulici či častější veřejné čtení 

erotické literatury v městské knihovně. Přišlo ale i poděkování za kamerový 

systém a za působení nového vedení radnice, naopak byl kritizován špatný stav 

komunikací na Zálabí. 
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Také v Kolíně slavili pravoslavní Vánoce až 

7. ledna 

V kostele svatého Jana Křtitele se 7. ledna od devíti hodin ráno konala 

pravoslavná vánoční bohoslužba. Duchovním správcem je od roku 2001 ThMgr. 

Zoran Drenovac, který pochází ze Srbska, ale v Čechách má rodinu a žije tu již 

22 let. Kromě něj se bohoslužby jako jáhen účastnil i Rus Alexandr Čelnokov, 

který byl vysvěcen teprve koncem loňského roku, a jáhen Borislav Rudič ze 

Srbska. Kostel stojí u nového mostu přes Labe a je užíván pravoslavnou církví, 

jež ho má již od 50. let 20. století pronajatý od římskokatolické církve. Je 

chráněn jako kulturní památka. 

 

Zastupitelstvo schválilo rozpočet na rok 

2014 

23. zasedání kolínského městského zastupitelstva se konalo v pondělí 27. ledna. 

Hlavním bodem programu bylo schválení městského rozpočtu na rok 2014. 

Velká debata ani diskuze kolem rozpočtu nevznikla. S krátkým komentářem se 

přihlásil předseda finančního výboru Václav Kmoch, který pouze upozornil, že 

jen na úrocích zaplatí letos zadlužený Kolín 120 miliónů korun. Hlavním cílem 

rozpočtu bylo více nezadlužit už tak zadlužený Kolín. Do rozpočtu nebyly 

zařazeny pravděpodobné další příjmy z prodeje pozemků v průmyslové zóně 
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Kolín-Ovčáry, které jsou zatím pouze hypotetické. Z 24 přítomných zastupitelů 

hlasovalo 18 pro schválení rozpočtu, 6 se hlasování zdrželo.  

 

Zemřela Hana Greenfieldová 

Hana Greenfieldová žila dlouhá desetiletí mimo Kolín, avšak na své rodiště 

nikdy nezapomněla a udržovala s ním úzké kontakty, tak jako s českým 

prostředím vůbec. Vzpomínala na šťastné chvíle z dětství a mládí, avšak 

současně měla před očima chmury německé okupace, protižidovská nařízení a 

deportace do vyhlazovacích táborů. Prožitky těchto hrůz poznamenávaly i její 

vztah k rodnému městu. Našla však v sobě velkou sílu a vyrovnávala se s touto 

tragédií, která postihla ji samotnou i její nejbližší, pomocí nadšené osvětové 

práce, při které předávala svědectví, jež varovalo před hrůzami holocaustu. 

Narodila se 5. března 1926 Karlu a Marii Lustigovým v domě čp. 129 v 

Mnichovické ulici na kolínském Zálabí. Její otec zde měl zasilatelskou firmu. Po 

příchodu Němců do Kolína pracovala z příkazu okupantů spolu s MUDr. Pavlem 

Fantlem na kolínském gestapu v rozsáhlé kartotéce všech Židů kolínského 

okresu. Zde se jim podařilo zlikvidovat několik karet lidí, kterým se podařilo 

utéct, aby po nich Němci nepátrali. Dařilo se jim také pašovat vzkazy či trochu 

jídla zadrženým Židům, předávat zprávy o uvězněných, o nichž nikdo nesměl nic 

vědět. 

Nakonec byla Hana zařazena se svou matkou Marií (narozena 16. dubna 1902), 

starší sestrou Irenou (24. listopadu 1922), babičkou Hermínou Hellerovou (30. 

srpna 1879) a dědečkem Ludvíkem Lustigem (20. února 1861) do posledního 



8 

 

kolínského transportu AAd - 13. června 1942 do Terezína. Zde na ně již čekal její 

otec, který odjel předchozím transportem AAb 5. června 1942. V Terezíně Hana 

pracovala v kuchyni. Otec Karel Lustig a babička Hermína Hellerová byli 

deportováni transportem AAx 14. července 1942 do vyhlazovacího tábora Malý 

Trostinec, kde byli v podstatě okamžitě zabiti. Po několika měsících, 3. října 

1942, zoufalý dědeček Ludvík spáchal sebevraždu. Matka Marie Lustigová byla 

deportována transportem Dn/a 5. října 1943 do Osvětimi, kde také zahynula. 

Sestra Irena zůstala v Terezíně do konce okupace a Hana byla odeslána 

transportem Eb 18. května 1944 do Osvětimi. Naštěstí byla v zimě 1944 

zařazena do skupiny vězňů schopných těžké práce a odjela na odklízení trosek v 

bombardovaném Hamburku. Osvobození se dožila 15. dubna 1945 v 

apokalyptickém Bergen-Belsenu. V lednu 1946 odletěla do Velké Británie za 

svým strýcem, který byl profesorem na univerzitě v Cambridge. Později se 

přestěhovala do Izraele, kde žila se svou rodinou, manželem Murrayem 

Greenfieldem, dcerou a dvěma syny. 

Velkou změnu pro její život přinesl v roce 1961 proces s Adolfem Eichmannem, 

jenž organizoval vyhlazování Židů. Setkala se na něm s jinými "koncentráčníky" 

a uvědomila si, že její "pocity beznaděje, obav, zklamání, osamělosti a touhy 

promluvit sdílí mnozí z těch, které potkal stejný osud". Začala o svých krutých 

prožitcích přednášet. Podílela se na organizaci vzdělávacích a vzpomínkových 

akcí nebo dětských literárních a uměleckých soutěží šířících informace o 

problematice holocaustu. Sama také literárně zpracovávala své vzpomínky, 

které vyšly v několika jazycích, česky pod názvem Z Kolína do Jeruzaléma 

poprvé roku 1992. Věnovala se udržování památky obětí holocaustu a svůj um i 

organizační talent zapojila do úsilí zamezit jeho opakování. 
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Do rodného Kolína zajížděla Hana Greenfieldová organizovat vzpomínkové akce 

při výročí transportů do Terezína (1992, 2002) a se svým manželem, synem a 

vnučkami naposledy přiletěla na 70. výročí tohoto odsunu v roce 2012, kdy 

shlédli v synagoze výstavu Léta žalu a strastí a navštívili shromaždiště 

transportovaných na 6. základní škole spolu s novým židovským hřbitovem. 

Zemřela po těžké nemoci 27. ledna 2014. 

zdroj: Kolínský Pres 
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ii. Únor 

Hejtman Středočeského kraje navštívil Kolín 

Hejtman Středočeského kraje Josef Řihák navštívil 18. února Kolín. Nejprve 

zavítal do Střední průmyslové školy strojírenské a Jazykové školy s právem 

státní jazykové zkoušky Kolín. Dotazy studentů během besedy se týkaly 

financování školství, studentských stipendií, která kraj proplácí, nebo státních 

maturit. V druhé části návštěvy Kolína se hejtman Josef Řihák setkal se starosty 

obcí a měst a s představiteli samospráv. Také s nimi diskutoval o problémech 

kolínského regionu a o čerpání peněz z fondů Evropské unie a o krajských 

dotacích. 

 

Požár bývalé truhlárny 

V neděli 16. února vyhořel dřevěný objekt v areálu truhlárny blízko 

hypermarketu Tesco. Likvidace požáru trvala asi hodinu. Vypukl v areálu 

truhlárny asi hodinu před polednem, po příjezdu hasičů byla dřevěná střecha 

objektu už místy propadlá. V poledne hasiči požár zlikvidovali a místo předali 

bezpečnostní agentuře.  
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Vyšla básnická sbírka Jsou různá ticha 

První kolínskou knihou letošního roku se stala drobná básnická sbírka Františka 

Karla Foltýna nazvaná Jsou různá ticha. Jde již o čtvrtý svazek edice Polabští 

básníci z produkce pardubického nakladatelství Vespero. Sbírka doplněná 

kresbami z autorova skicáře vyšla za finančního přispění města Kolína v nákladu 

500 kusů. Sbírka obsahuje okolo 25 básní. Druhá část knihy pak je věnována 

vzpomínkám několika jeho přátel. Knížka byla slavnostně pokřtěna 7. února u 

příležitosti zahájení autorovy výstavy v Polabském muzeu v Poděbradech. 
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iii. Březen 

Cenu města Kolína za rok 2013 získal Miloš 

Kim Houdek 

Cenu města Kolína za rok 2013 udělovanou za výrazný přínos pro město získal 

Miloš Kim Houdek. Rozhodlo o tom zastupitelstvo města 24. března. Letos bylo 

na ocenění nominováno celkem deset kandidátů. Komise, která byla pro udílení 

ceny ustavena, doporučila Miloše Kima Houdka. Rada města návrh potvrdila a 

následně i zastupitelstvo. 

 

Městskému společenskému domu hrozil 

anonym bombou 

Neznámý muž v pátek 7. března ráno oznámil, že nechal v Městském 

společenském domě Kolín výbušninu. Podle ředitele instituce Zdeňka Hejduka 

se pravděpodobně jednalo o člověka, který byl vyveden z koncertu skupiny 

Kryštof, jelikož neměl vstupenku. Policie ČR prostor před kulturním domem u 

radnice a okolní budovy vyklidila. Okolo desáté hodiny dopoledne již policejní 

zátarasy zmizely. 
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U Masarykova mostu přistál vrtulník 

19. března kolem 17. hodiny došlo v Mostní ulici v Kolíně k nehodě, při níž 

musel u Masarykova mostu přistát vrtulník zdravotní záchranné služby, který 

pak ale nakonec bez využití zase odletěl. Cyklista zde srazil chodkyni. Policie ČR 

zjistila, že byl pod vlivem alkoholu. Cyklista nadýchal 2,5 promile. Nehoda se 

obešla bez vážnějších zranění. 

 

V obchodním centru Futurum vysadily děti 

dva tisíce květin 

Žáci základních škol vysadili ve středu 5. března přes dva tisíce květin 

v kolínském obchodním centru Futurum v rámci projektu Květinové ostrůvky. 

Letos se k účastníkům připojil i Dětský domov Býchory, Rodinné centrum 

Hvězdička a Otevřený klub Céčko DDM Kolín. Návštěvníci Futura pak sami měli 

možnost pomocí hlasovacích lístků rozhodnout, čí květiny byly nejhezčí. Pro 

vítěze pak byla připravena poukázka na nákup v hodnotě 10 tisíc korun. 
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Zastupitelstvo města rozhodlo o tom, že se 

bude Kolín soudit s bývalým místostarostou 

Pekárkem 

V pondělí 24. března se kolínští zastupitelé 22 hlasy z 27 možných usnesli, že 

město bude žalovat Romana Pekárka o náhradu škody. Ta měla vzniknout tím, 

že se měl za úplatek postarat o to, aby byl pozemek v majetku města na 

Šťáralce prodán firmě za cenu nižší, než jakou určil znalecký posudek. Kolín měl 

tehdy přijít o necelých 26,5 milionu korun. 

 

Zemřel kolínský malíř a vynálezce Bohumil 

Bukovský st. 

V pondělí 24. února zemřel ve věku 90 let kolínský vynálezce a malíř Bohumil 

Bukovský st. Proslul hlavně portréty známých osobností spjatých s Kolínem. 

Jeden z obrazů předal i současnému prezidentovi republiky Miloši Zemanovi. 

Portrétovanými se stali také první prezident kolínské automobilky TPCA 

Masatake Enemoto, kolínští starostové Zdeňka Majerová, Miroslav Kaisler či Jiří 

Buřič. Dalším námětem Bukovského obrazů byla krajina, často potom Borky či 

cesta do Klavar. Narodil se v roce 1923 v Mnichově Hradišti. Povoláním byl 
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chemik, vynálezce v textilním a lehkém průmyslu. Vyučil se barvířem a 

chemickým čističem. Za války byl nasazen v Rakousku v továrně na výrobu 

leteckých plechů. Později byl nasazen v Německu. Po válce působil jako chemik 

a textilní barvíř v Mnichově Hradišti. V letech 1957 až 1970 vedl textilní barevny 

a čistírny v Kolíně. Je autorem řady vynálezů z oblasti chemického odmašťování 

výrobků, chemických zařízení a souběžně zařízení na ochranu životního 

prostředí. 

 

Ženevský autosalon představil trojčata 

z Kolína 

Ženevský autosalon naplno odhalil nové modely automobilky TPCA. Nejdříve 

byl představen vůz Peugeot 108, následoval Citroen C1 a až právě na 

probíhajícím ženevském autosalónu japonská Toyota Aygo. Letošní autosalón 

ve švýcarské Ženevě odborníci označili za jeden z nejslabších, pokud jde o 

novinky. To ale paradoxně nahrávalo kolínské TPCA, která tak byla ve středu 

zájmu víc než kdy dřív. Světová premiéra nových modelů v úterý 4. března 

znamená pro kolínskou automobilku miliardové investice do modernizace 

závodu a největší nábory nových zaměstnanců od zahájení výroby v roce 2005. 

Společnost investovala do modernizace kolínského závodu několik miliard 

korun. I náklady na vývoj nových modelů se pohybují v řádu miliard korun. 

Přímo v závodu TPCA jde například o investice do nových svařovacích robotů či 

technologií pro výrobu vozů s otevřenou střechou. 
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iv. Duben 

Havárie vodovodu odstřihla polovinu Kolína 

od vody 

Východní část Kolína se ocitla ve čtvrtek 24. dubna bez vody. Na křižovatce 

Žižkovy a Jateční ulice prasklo vodovodní potrubí a následná oprava si vyžádala 

celé dopoledne. Žáci Gymnázia Kolín, Střední odborné školy informatiky Kolín a 

jejího učiliště dostali volno. Voda zaplavila i část Táboritské ulice, podle Vodosu 

ale šlo o cílenou akci, protože natlakované vedení bylo třeba odpustit.  

 

Koncem dubna ukončila automobilka výrobu 

starých modelů 

Společnost TPCA Toyota Peugeot Citroen po úspěšných devíti letech ukončila 

produkci modelů Toyota Aygo, Peugeot 107 a Citroen C1. Celkem těchto vozů 

od zahájení výroby v březnu roku 2005 vyrobila téměř 2,4 milionu. Nejvíce vozů 

se prodalo do Francie, kam směřovala zhruba pětina produkce. Druhým 

největším trhem byla Itálie následovaná Velkou Británií. Sériová výroba 

stávajících modelů byla zahájena 28. února 2005, obměna tedy přichází po 

devíti letech. Příprava továrny na nové modely si vyžádala investice ve výši 

zhruba šest miliard korun. 
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Na kolínské radnici se sešli příslušníci PTP 

Slavnostní zasedání bývalých příslušníků pomocných technických praporů z 

Kolínska a Kutnohorska se konalo ve středu 23. dubna od 10 hodin v obřadní 

síni kolínské radnice. Příležitostí k setkání bylo připomenutí 60. výročí zrušení 

vojenských táborů nucených prací. Někdejší "černí baroni" dostali speciální 

plaketu, již vytvořil akademický sochař Michal Vitanovský. Město Kolín 

podpořilo akci částkou 40 tisíc korun, Kutná Hora přispěla sumou 20 tisíc korun. 

Pozvány byly některé osobnosti politického a společenského života. 

 

Také kolínští knihkupci prodávali knihy bez 

DPH 

Kolínská knihkupectví Kosmas v Pražské ulici, Dobrovský ve Futuru i u Kašků na 

Karlově náměstí se připojila ke kampani Knihy bez DPH. Na Světový den knihy a 

autorských práv obdrželi návštěvníci knihkupectví slevu 15 procent. Cílem 

kampaně je poukázat na příliš vysokou míru daně z přidané hodnoty, kterou 

jsou knihy v naší republice zatíženy.  
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Výstava o životním prostředí 

 

Ve dnech 23. až 26. dubna se u příležitosti oslav Dne Země uskutečnil 

v Městském společenském domě v Kolíně už sedmý ročník Výstavy o životním 

prostředí. Akce zaměřená převážně na děti přilákala na mnoha stanovištích 

uvnitř společenského domu i vně více než pět tisíc návštěvníků. 
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v. Květen 

Automobilka TPCA zahájila výrobu modelů 

nové generace 

Kolínská automobilka TPCA Toyota Peugeot Citroen v pondělí 5. května oslavila 

zahájení sériové produkce nové generace vozů Toyota Aygo, Peugeot 108 a 

Citroen C1. Oslav se zúčastnil premiér Bohuslav Sobotka a velvyslanci Francie a 

Japonska v České republice. Prezident Zeman nepřijel. Modernizace závodu si 

vyžádala investice přesahující šest miliard korun. Inovováno bylo přes 80 

procent součástek. Ve srovnání s předchozí generací narostl o desetinu počet 

různých modifikací dílů, které lze do modelu namontovat. Úplnou novinkou je 

plnobarevný sedmipalcový dotykový displej sloužící k ovládání palubních 

systémů včetně možnosti jednoduchého propojení s chytrým telefonem 

kteréhokoli z cestujících. Přibyla i kamera pro snadné couvání, automatická 

klimatizace nebo bezklíčové odemykání a startování. 
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Benefiční večer pro Josefa 

 

Na kolínské poměry výjimečná dobročinná akce se uskutečnila v kolínském 

divadle ve středu 14. května. Benefiční večer pro Josefa, jehož výtěžek je určen 

na finanční podporu Domova sv. Josefa v Žirči, podpořili svým vystoupením bez 

nároku na honorář herec Jaroslav Dušek s originálním stand-up vystoupením, 

Petr Vondráček jako moderátor a zpěvák, písničkářka Simona Maierová a 

Kolínský Big Band. Domov sv. Josefa v Žirči je jediným lůžkovým zařízením pro 

nemocné s roztroušenou sklerózou v ČR. Kapacita zařízení je omezená, na 

jedno lůžko čekají desítky zájemců. Jedním z klientů domova je i kolínský rodák 

Josef Zelman, který se benefičního večera zúčastnil. Po jeho skončení litoval, že 

na pódiu nepromluvil, napřesrok to prý napraví. 
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Cenu města Kolína převzal Miloš Kim 

Houdek 

 

Miloš Kim Houdek a vedení města Kolína 

Sedmdesátiletý výtvarník Miloš Kim Houdek převzal 5. května v obřadní síni 

kolínské radnice z rukou starosty Víta Rakušana Cenu města Kolína. Předání se 

účastnilo několik členů kolínského zastupitelstva a množství Houdkových přátel. 

Celkem se v obřadní síni kolínské radnice sešlo přes 60 lidí. Při této příležitosti 

byl im memoriam oceněn pamětní medailí i kolínský malíř a grafik Jan Kubíček, 

jehož dílu se až letos dostalo zasloužené publicity na celostátní úrovni. Starosta 

přítomným připomenul, že Cena města Kolína je v novodobé historii města 

předávána teprve podruhé. Loni ji získal výtvarník Pavel Rajdl. Miloš Kim 

Houdek před závěrečným přípitkem přítomným poděkoval a slíbil, že darované 
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peníze použije na tisk pohlednic propagujících kolínských zámek a na plánované 

kolínské literární plakáty. 

 

Den záchranářů 

Letošní už 18. ročník Dne záchranářů proběhl ve čtvrtek 8. května v Kolíně pod 

záštitou starosty města Víta Rakušana. Touto akcí se slaví Den osvobození a 

zároveň svátek patrona hasičů sv. Floriána. Dějištěm bylo opět Karlovo náměstí, 

Kmochův ostrov, břeh Labe či střelnice. Součástí pochopitelně byl také pietní 

akt u pomníku padlých. Návštěvníkům hasiči představili novou techniku, 

prohlédnout si návštěvníci mohli také požární kontejnerový nosič, nakladač 

Bobcat, autobus, cisternové automobilové stříkačky CAS 20 a CAS 30, nákladní, 

technický i velitelský automobil a další techniku. Hasičský záchranný sbor Hlučín 

a Zbiroh prezentovaly také prostředky využívané při odstraňování následků 

povodní. V amfiteátru Kmochova ostrova probíhaly dynamické ukázky 

vyprošťování osob z havarovaných vozidel a v odpoledních hodinách ukázky 

čerpací techniky, stavba protipovodňové hráze nebo ukázky řezání motorovou 

pilou. V Borkách dobrovolní hasiči ze Zibohlav předváděli zásahy, ve kterých 

jsou na soutěžích šampióny. Pro děti bylo připraveno plno zajímavých her a 

soutěží, malování, hrátky v pěně a další zajímavosti. Hlavní hvězdou večera 

potom byla benešovská kapela Keks. Celý den potom zakončil slavnostní 

ohňostroj. 
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Historická bitva Kříž a kalich 

19. ročník historické bitvy Kříž a kalich se uskutečnil 24. května za kolínskou 

jízdárnou a přilákal na 800 diváků. Dvouhodinový program nabídl šerm, střelbu 

a atraktivní rytířské turnaje na koních. Skupina historického šermu Páni z Kolína 

zvolila námět z husitských válek jako připomenutí výročí bitvy u Lipan. Celkově 

se akce účastnilo asi 300 účinkujících. Celou bitvu započal slavnostní dopolední 

průvod z jízdárny na Karlovo náměstí. V průvodu nechyběli například Jan Žižka 

z Trocnova či Zikmund Lucemburský. Na náměstí se odehrály ukázky 

šermířských soubojů a následně byli šermíři pasováni na rytíře. Za jízdárnou na 

návštěvníky čekalo mimo jiné také dobové tržiště s cca 50 stánky, naučná 

stezka, dětské dílny, hudba, čajovna, ležení středověkých rytířů či ukázky 

řemesel. Vlastní bitva se potom odehrála u vysoké městské brány, která byla za 

tímto účelem jako kulisa vztyčena. Programem provázel kolínský herec a režisér 

Martin Drahovzal.  

 

Kolín zasáhl přívalový déšť 

Bouřka provázená vydatným přívalovým deštěm zasáhla Kolín v podvečer  28. 

května. Ulice zaplavila voda, protože kanály nestačily množství vody dostatečně 

pojímat.  Obrovská laguna se vytvořila před nákupním centrem Futurum stejně 

jako u podjezdu poblíž Starých lázní, kde uvízlo auto, které se ocitlo až po 

střechu ve vodě.  
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Komunisté opět oslavili Svátek práce 

Svátek práce slavila v Kolíně pouze Komunistická strana Čech a Moravy. Na 

Karlově náměstí se sešly asi dvě stovky převážně důchodců. Zastupitel 

Středočeského kraje Pavel Jetenský kritizoval vládnoucí koalici, neproduktivní 

hospodaření státu i nezaměstnanost. Vystoupil i předseda okresního výboru 

František Švarc. Závěry jejich projevů směřovaly především k letošním volbám. 

Kapela Starostova dvanáctka letos uvedla několik méně ohraných skladeb. 

Závěrečnou Píseň práce doprovázely zvednuté pěsti některých příznivců. 

 

Městská rada rozhodla o podání žaloby na 

exmístostarostu Romana Pekárka 

Město Kolín učinilo další krok k žalobě na někdejšího místostarostu Romana 

Pekárka za nevýhodný prodej obecního pozemku na Šťáralce. Městská rada 

pověřila 12. května právního zástupce, aby žalobu podal.  
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Právník Zvolský od svých nároků vůči městu 

nakonec ustoupil 

Někdejší právní zástupce města Kolína Jaroslav Zvolský požadoval po městu 

Kolínu vyplacení milionových částek za právní služby týkající se vymáhání 

pohledávek. Současné vedení města nárok rozporovalo a zastupitelstvo odmítlo 

vyplatit cokoliv nad rámec toho, co právník vymohl exekucemi. Nakonec však 

po dlouhých třech letech souhlasil s mimosoudním vyrovnáním. V úterý 13. 

května byla uzavřena dohoda o narovnání mezi Jaroslavem Zvolským a městem 

Kolínem. Podle starosty Víta Rakušana jde o obrovský úspěch města a velmi 

jednoznačné vypořádání se s podivnou minulostí. 

 

Řepařská drážka zahájila další sezónu 

Klub pro obnovu Kolínské řepařské drážky ve čtvrtek 1. května zahájil novou 

sezónu na drážce v Sendražicích. Program odstartoval v 10 hodin slavnostním 

zakončením projektu Jedeme dál - lesem k Býchorám, který byl podpořen z 

grantového programu automobilky TPCA. Díky němu mohli nadšenci z klubu 

prodloužit trať drážky o dalších 250 metrů. Návštěvníci se bavili také 

speciálními jízdami drezínou, výletními vláčky taženými parní lokomotivou nebo 

kovboji na koních. K tomu všemu si přítomní pochutnávali na perníčkách a 

domácích bramborácích. 
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Ultralight havaroval poblíž kolínského 

letiště 

V sobotu 31. května kolem 16. hodiny havarovalo blízko kolínského letiště 

ultralehké letadlo. Stroj skončil na poli a jeho čtyřiapadesátiletý pilot byl s 

lehkým zraněním přepraven do kolínské nemocnice. Na vině byl 

pravděpodobně nepředpokládaný poryv větru. Ultralight potom spadl z výšky 

pěti až dvaceti metrů. 

 

Volby do Evropského parlamentu úspěchem 

kolínských kandidátů neskončily 

Volby do Evropského parlamentu se nesly ve znamení nízké volební účasti. 

Celkem logicky se k volbám dostavili převážně proevropsky orientovaní voliči. Ti 

ostatní raději zůstali doma. A to se projevilo i na výsledcích voleb. Nikdo z devíti 

kandidátů pocházejících z okresu Kolín se europoslancem nestal. V Kolíně se 

k volbám dostavilo pouze 17,95 % oprávněných voličů. Nejvíce hlasů tu získalo 

ANO 2011, a to 17,1%. Druhá skončila koalice TOP 09 a STAN s 16,57 %, třetí 

ČSSD s 12,96 %. Čtvrté místo obsadila KSČM s 10,57 % a těsně pátý Úsvit přímé 

demokracie získal 10,14 %. ODS obdržela v Kolíně 8,35 %. Sedmé místo patří 

Straně svobodných občanů se ziskem 5,86 %.  Pod pětiprocentní hranicí se 

ocitla KDU-ČSL (4,39 %), Česká pirátská strana (4,14 %) a Strana zelených (2,56 

%). Zisky ostatních stran byly zanedbatelné. Nejvíce přednostních hlasů ze 
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všech kandidátů získal v Kolíně Roman Škrabánek, jednička za Úsvit přímé 

demokracie Tomia Okamury, a to 311. Jeho konkurent Pavel Lebeda, stávající 

senátor kandidující za stranu Republika, se dočkal v Kolíně pouhých 13 

přednostních hlasů. 
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vi. Červen 

30. plaketová jízda 

V sobotu 21. června se na kolínském Karlově náměstí uskutečnil již 30. ročník 

kolínské Plaketové jízdy a výstavy auto a moto veteránů. Kromě více než stovky 

historických strojů si zájemci mohli prohlédnout i stroje novější, jako například 

závodní speciály ze začátku 80. let. První stroje do úvodní etapy odstartoval 

kolínský místostarosta Tomáš Růžička, který opět převzal nad celou soutěží 

záštitu. Trasa jízdy první etapy vedla z Karlova náměstí na kruhový objezd u 

gymnázia, dále Táboritskou ulicí kolem hasičárny na Pašinku, Ratboř, Suchdol, 

Dobřeň, Karlov, Roztěž, Malešov, kde na závodníky čekala průjezdní kontrola na 

náměstí, potom na Pucheř, Kluky, Močovice a Čáslav, kde byla připravena další 

průjezdní kontrola na Žižkově náměstí, až do Chotusic. Tam byla pro všechny 

účastníky soutěže připravena prohlídka letecké základny 211. taktické letky. 

Druhá etapa vedla z letecké základny Chotusice přes obce Žehušice, Horušice, 

Sulovice, Kobylnice, Záboří nad Labem, Týnec nad Labem, Bělušice, Němčice, 

Býchory a Ovčáry zpět na kolínské Karlovo náměstí. Vyhodnocení a vyhlášení 

výsledků proběhlo již tradičně v restauraci v Městském společenském domě 

vedle radnice. 
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Kmochův Kolín 

 

Radní Martin Slavík jako František Kmoch 

Ve dnech 12. až 15. června se konal už 51. ročníku festivalu Kmochův Kolín. 

Festival dechových hudeb se v posledních letech proměnil na městské slavnosti, 

což s sebou sice přineslo zvýšení návštěvnosti, zároveň ale připravilo festival o 

jeho jedinečnost. Ředitel festivalu Petr Steklý dopředu upozornil, že jde o 

poslední ročník, který občanské sdružení Prostor pořádalo. Letošní ročník byl 

asi třikrát levnější než ten loňský, jelikož na jubilejní padesátý získal Kolín 

značnou dotaci. Rozpočet na letošní ročník se vyšplhal na 1,5 milionu korun. 

Kvůli nižšímu rozpočtu odpadla scéna na Kmochově ostrově. Kmochův Kolín 

2014 byl neformálně zahájen už ve čtvrtek procházkou po historických 

památkách města Kolína s výkladem starosty Víta Rakušana. Hudební doprovod 

zajistilo uskupení HUSO s klarinetem a tahací harmonikou. V pátek program 
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pokračoval pasováním předškoláků na panoše Družiny kolínských draků 

skupinou historického šermu Páni z Kolína. K tomu zahrála Suchdolanka Josefa 

Košaty. Od 15 hodin na Karlově náměstí potom postupně zazněly Dechový 

orchestr mladých ZUŠ Kolín, Kolínská filharmonie, Harmonie 1872 Kolín a Velký 

dechový orchestr Kolín Dolní Chvatliny. Po slavnostním zahájení festivalu 

pokračoval Rockový dechový orchestr, Petr Spálený a Miluše Voborníková s 

Apollo Bandem a nakonec Vlado Kumpan a jeho muzikanti. Chrám sv. 

Bartoloměje potom hostil tradiční Nocturno, kde zazněly varhanní skladby a 

oratorní árie autorů Johanna S. Bacha, Wolfganga A. Mozarta, Antonína 

Dvořáka či Georgese Bizeta, jež zpěvem doprovázel sbor Cantores Cantant. 

Sobotní program byl již tradičně ve znamení velkého průvodu, který je 

považován za jeden z vrcholů festivalu. Následně zazněla Ústřední hudba 

Armády ČR, Dechový orchestr mladých ZUŠ Jeseník a Dechový orchestr mladých 

ZUŠ Příbor. Večer pak přišel na řadu další festivalový vrchol. Tím je 

monstrkoncert, během kterého jako host zazpíval Martin Chodúr. Netradiční 

zařazení monstrkoncertu na sobotní večer tak trochu vzalo vítr z plachet 

nedělnímu programu, kam tradičně monstrkoncert patřil. Sobotní večer pak 

roztančili Jihočeští rodáci, navázala Petra Janů a po ohňostroji opět pokračovala 

tancovačka s Jihočeskými rodáky. Alternativní scénou byla opět kolínská 

synagoga. Na Zámecké se konalo taneční odpoledne s Přívorankou. Posledním 

festivalovým dnem byla neděle. Na Karlově náměstí dopoledne probíhala 

soutěž mažoretek, poledne patřilo Jožkovi Šmukařovi a zbytek programu 

Dechovému orchestru Kamenz z Německa, Městské hudbě Františka Kmocha 

Kolín a Kolínskému Big Bandu. 
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Kolín koupil bezdomovcům stravenky 

Ve II. rozpočtovém opatření Zastupitelstvo města Kolína schválilo částku 20 000 

korun na tzv. aktivizační příspěvky pro osoby bez přístřeší. Z uvedených 

prostředků budou zakoupeny stravenky, které budou vydávány osobám bez 

domova na základě vykonání veřejně prospěšných činností pro město. Celý 

projekt je zaštítěn sociálními pracovnicemi oddělení sociální péče a 

zdravotnictví, které je součástí Odboru sociálních věcí a zdravotnictví 

Městského úřadu Kolín a také prostřednictvím spolupráce s farnostmi či 

kolínskou charitou. 

 

Kolín se připojil k projektu Odpovědné 

zadávání veřejných zakázek 

Město Kolín se jako jedno z prvních měst v Česku aktivně zapojilo do projektu 

Odpovědné zadávání a podílí se tak na vytváření zcela nového pohledu na 

vynakládání veřejných prostředků. Myšlenka odpovědného zadávání veřejných 

zakázek má původ v Londýně a z anglických zkušeností vychází i město Kolín. 

Myšlenku odpovědného zadávání do země přivezla a snaží se prosadit 

organizace Nová ekonomika, která poskytuje důležitou podporu prvním obcím 

a institucím, které se rozhodly principy odpovědného zadávání přijmout za své. 

Konkrétním příkladem, který aplikovalo i město Kolín, může být vypsání veřejné 

zakázky na stavební práce, kdy obec získání veřejné zakázky podmiňuje 
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zaměstnáním občanů evidovaných na Úřadu práce ČR nebo požaduje 

zaměstnat osoby se zdravotním znevýhodněním, případně ukládá jako 

podmínku rekvalifikaci určitého počtu osob v dané obci a využívá tím 

smysluplně veřejné zakázky jako podpůrný nástroj pro zvyšování 

zaměstnanosti. 

 

Město vyhlásilo architektonickou 

studentskou soutěž 

Město Kolín vyhlásilo architektonickou studentskou soutěž pod názvem Nápady 

pro Kolín. Inspirovalo se v Klatovech, kde už taková soutěž proběhla. Odbor 

regionálního rozvoje Městského úřadu Kolín spolu s vedením města a 

městským architektem vytipoval lokality, a to konkrétně náměstí Republiky, 

areál zámku, okolí Práchovny, dvůr sídla Domu dětí a mládeže, nevyužité 

prostranství v Jaselské ulici za Billou a vnitroblok starého sídliště v ulici Na 

Magistrále. Klání je uzavřené, byla oslovena pouze Fakulta architektury 

Českého vysokého učení technického v Praze v rámci studentských ročníkových 

seminárních prací. Výsledky soutěže mohou radnici sloužit jako podklad pro 

určení, co lze s danou lokalitou po architektonické stránce provést. Autor 

vítězného návrhu obdrží 15 tisíc korun, druhý 10 tisíc a třetí 5 tisíc korun. 

Studenti mají čas na vypracování návrhu do 29. srpna.   
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Pracovna rabína Federa otevřena 

V domě před kolínskou synagogou v ulici Na Hradbách byla otevřena pracovna 

rabína Richarda Federa. Je vybavena dobovým nábytkem, židovskými 

předměty, dokumenty a fotografiemi ze života rabína Federa (1875-1970). V 

pracovně lze vidět i cenné dary od Northwood & Pinner Liberal Synagogue 

Londýn, velké množství knih se židovskou tématikou i další židovské předměty. 

Pracovnu rabína Federa provozuje Městské informační centrum Kolín.  

 

Protialkoholní vyhláška se rozšířila i na 

další lokality 

Kolínští zastupitelé 23. června přijali návrh na doplnění protialkoholní vyhlášky 

z roku 2011. Ke stávajícím zónám tak přibyla oblast okolo hypermarketu 

Kaufland na kraji sídliště a byla rozšířena lokalita zálabského parčíku u mateřské 

školy a jeslí ohraničená ulicemi Chelčického, Štítného a Veltrubská a nově i 

Brankovickou a Podskalskou ulicí. 

Aktuálně platné bezalkoholové zóny: 

1. Autobusové zastávky ve městě Kolín. 

2. Lokalita náměstí Republiky vymezená ulicemi: Tyršova, Pražská a Politických 

vězňů. 

3. Lokalita Jiráskovo náměstí vymezená ulicemi: Antonína Kaliny, Mlýnská a 

Veltrubská. 
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4. Lokalita Kollárovo náměstí vymezená ulicemi: Nad Zastávkou a Sluneční. 

5. Lokalita parku Komenského, divadla, nové polikliniky, kina a okolí vymezená 

ulicemi: Politických vězňů, Kutnohorská, U Křižovatky a Zahradní. 

6. Lokalita parčíku u mateřské školy, městských jeslí a prostranství okolí 

křižovatky vymezená ulicemi: Chelčického, Štítného, Veltrubská, Brankovická a 

Podskalská. 

7. Lokalita vlakového, autobusového nádraží a obchodního centra Futurum 

vymezená ulicemi: Rorejcova, Dukelských hrdinů a Pod Hroby. 

8. Lokalita TESCO a OBI vymezená ulicemi: Na Pustině, 5. května a V Kasárnách. 

9. Lokalita V Opletkách (Penny market) vymezená ulicemi: V Opletkách a 

Jaselská. 

10. Lokalita okolí základní a mateřské školy a penzionu pro důchodce vymezená 

ulicemi: Dělnická, Bezručova, V Břízách, Fügnerova a Slovenská. 

11. Lokalita parčíku u nemocnice vymezená ulicemi: Žižkova a U Nemocnice. 

12. Lokalita dětského hřiště, Kauflandu, Penny a parkoviště vymezená ulicemi: 

Benešova, Masarykova, Rimavské Soboty a U Nemocnice. 

 

Stará pila Na Pustině opět hořela 

V neděli 15. června zahalil oblast Kolína kouř viditelný ze vzdálenosti až 

několika kilometrů. Šlo o požár v objektu bývalé pily v ulici Na Pustině. Tam 

před několika měsíci hořela už jednou dřevěná budova. Nyní plameny 
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zachvátily budovu vedlejší. K ohni se sjelo několik požárních vozů. Na pile zbylo 

ještě několik nevyhořelých budov. 

 



36 

 

vii. Červenec 

7. ročník TPCA Beat Festu 

Sedmý ročník TPCA Beat Festivalu se odehrál 19. července na Kmochově 

ostrově v Kolíně. Vstupné bylo symbolických 30 korun. Ani letos nechyběla 

soutěž, ve které se představily mladé kapely. Souboje se účastnilo osm kapel. 

Jednu cenu udělovala odborná porota a druhou diváci. Tento rok pořadatelé 

představili nový způsob diváckého hlasování. Oproti minulým ročníkům, kdy se 

vítěz volil pomocí ústřižku na náramku, bylo letošní hlasování těžko 

zmanipulovatelné. Hlas se načítal z čárového kódu na náramku každého 

návštěvníka, který se musel fyzicky zúčastnit hlasování. Čárový kód se poté stal 

neplatným, a tak nikdo nemohl hlasovat dvakrát. Tímto způsobem se omezily 

podvody na minimum. Cenu diváků vyhrála pečecká kapela Bastilla. Cenu 

poroty vyhrála sympatická kapela Crionic z Přelouče. Celý program doplňovala 

řada doprovodných soutěží pro návštěvníky. Mezi soupeřícími kapelami 

vystoupili nejen dvojití vítězové minulého ročníku, chlumečtí Natřije, ale i 

přední česká kapela Arakain. Dále skupina Interpret neznámý, ve večerních 

hodinách vystoupili pražští melodičtí rockeři Eddie Stoilow a festival ukončili při 

plném amfiteátru Kabát Tribute Revival. Na festival přišlo kolem tisíce 

návštěvníků. 
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Jitřenka opět otevřela 

Kolínský automat Jitřenka byl znovu otevřen ve středu 23. července. Nyní se 

nachází v Kutnohorské ulici. Základem v Jitřence budou cenově dostupná 

hotová jídla. Pak jsou v nabídce saláty, dva druhy polévek, ale i minutky. 

Otevřeno bude každý den kromě neděle. 

 

Nový viceprezident v TPCA 

Novým výkonným viceprezidentem kolínské automobilky TPCA se stal Javier 

Varela. Opět tak je druhým nejvyšším šéfem Francouz. Nahradil Patrice Le 

Guyadera, který opouští TPCA po třech letech. Javier Varela přichází z vedení 

dvou závodů PSA Peugeot Citroen v Sochaux a Herimoncourt. Pracuje ve 

společnosti PSA Peugeot Citroen již 25 let. Nastoupil v roce 1989 do továrny ve 

Vigo ve Španělsku, což je největší závod PSA mimo Francii. Tam zastával různé 

pozice ve výrobě, logistice a strategii. Jeho předchůdce, Patrice Le Guyader, se 

vrací do Francie. Bude řídit závod Sevelnord a továrnu na výrobu převodovek ve 

Valenciennes na severu Francie. 
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V Kolíně proti sobě vyjely vlaky 

 

V neděli 27. července se zcela zastavil provoz na hlavní železniční trati u Kolína. 

V 17.38 projel rychlík R 851 z Prahy do Vsetína na červenou v blízkosti 

Masarykova mostu. Proti němu ale jel po stejné koleji vlak City Elefant na 

Prahu. Oba vlaky se podařilo zastavit asi 30 metrů od sebe. Nikdo nebyl zraněn. 

Provoz na trati byl zcela zastaven v obou směrech. Po nedovoleném projetí 

návěstidla zakazujícího jízdu byla poškozena výhybka, přičemž škoda byla 

odhadnuta na 400 tisíc korun. Pravděpodobnou příčinou nehody je selhání 

strojvedoucího rychlíku, který nerespektoval návěst zakazující jízdu. 
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Ve Futuru si lze vyměnit knížky 

Zdarma vyměnit svou přečtenou knížku za nepřečtenou umožňuje nově 

Obchodní centrum Futurum v Kolíně. Malá knihovna se třemi poličkami a cca 

stovkou knih je uprostřed prodejní pasáže hned vedle stánku s čerstvými nápoji 

a je první svého druhu v Kolíně. 
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viii. Srpen 

Císařský den 

Historické slavnosti nazvané Císařský den pořádala skupina Páni z Kolína v 

sobotu 16. srpna na Kmochově ostrově v Kolíně s podtitulem "Za císaře pána 

aneb Poslušně hlásím". Součástí programu byly písně Karla Hašlera či kankán a 

secesní tance. Hlavní pořadatel Mirek Horáček pozval do Kolína všechny 

spřízněné soubory, které by celodenní program mohly oživit. Na ostrově vyrostl 

autentický vojenský tábor z dob 1. světové války, a to včetně polní kuchyně a 

pekárny. Návštěvníci si mohli projít dobové tržiště, zhlédnout ukázky řemesel či 

historický fotoateliér. Součástí dne byla i výstava věnovaná vývoji zbrojí, zbraní 

a uniforem, pro děti byla připravena naučná stezka s odměnou na konci. V 

programu mohli návštěvníci spatřit cvičení jednotek habsburské armády, 

kejklíře Thomase Lupina, Josefa Švejka, módní přehlídku, divadlo a několik 

pěveckých a tanečních souborů s širokým repertoárem. 

 

Do komunálních voleb se v Kolíně přihlásilo 

osm subjektů 

Podzimních voleb do Zastupitelstva města Kolín se zúčastní 8 volebních 

subjektů, které podaly v zákonné lhůtě kandidátní listiny. Jsou to politické hnutí 

ANO 2011, politická strana ČSSD, sdružení politických stran a nezávislých 

kandidátů Kolíňáci, politická strana KSČM, politická strana ODS, sdružení 

politické strany a nezávislých kandidátů TOP 09 a nezávislí pro Kolín, politické 
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hnutí Úsvit pro Kolín a sdružení nezávislých kandidátů Změna pro Kolín. Celkem 

se bude o 27 míst v zastupitelstvu ucházet 216 kandidátů. 

 

Do senátních voleb půjde na Kolínsku sedm 

kandidátů 

Na senátora ve volebním obvodu č. 42, který je tvořen celým okresem Kolín, 

jižní částí okresu Nymburk a částí okresu Praha-východ, podalo přihlášku ke 

kandidatuře celkem sedm uchazečů. Jsou to ekonomka Regina Davídková 

(ANO), ředitel Městské knihovny v Kolíně Pavel Kárník (TOP 09), lékař Milan Rak 

(ODS), prezident Asociace českých cestovních kanceláří a agentur Roman 

Škrabánek (Úsvit), předseda okresního výboru strany František Švarc (KSČM), 

ředitelka centra sociálních a zdravotních služeb Emilie Třísková (ČSSD) a 

stávající senátor Pavel Lebeda (Republika, dříve kandidoval za ČSSD). 
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Kolínské lapidárium slavnostně otevřeno 

 

Slavnostní otevření kolínského lapidária pod radnicí proběhlo v pondělí 25. 

srpna za účasti řady kolínských osobností a samozřejmě také vedení města. 

Výběr místa byl inspirován výstavou známého místního výtvarníka Pavla Rajdla 

v předloňském roce. Stvořil je akademický sochař Josef Pospíšil z Kutné Hory, 

který zvítězil ve výběrovém řízení. Pro začátek je v lapidáriu umístěno 13 
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exponátů. Pocházejí z morového sloupu na Karlově náměstí nebo od chrámu sv. 

Bartoloměje. U jednotlivých skulptur jsou popisy s jejich historií a původem. 

 

Příští Kmochův Kolín uspořádá samo město 

Nadcházející 52. ročník festivalu Kmochův Kolín uspořádá samo město Kolín. 

Organizátor přehlídky v posledních letech obecně prospěšná společnost Prostor 

Plus se rozhodl skončit. Na externí služby si město bude najímat pod svou 

přímou kontrolou a supervizí dodavatelské subjekty či osoby. 
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ix. Září 

Česká bašta 2014 

Již druhý ročník této oblíbené gastronomické akce se konal 13. září v Kolíně na 

Karlově náměstí. Celý den bylo možné jíst, pít, soutěžit, hrát, zpívat a tancovat. 

Cílem akce je propagovat malé české výrobce. Řezníky, pekaře, cukráře, malé 

pivovary a všechny ostatní. Záštitu nad Českou baštou převzali arcibiskup 

pražský kardinál Dominik Duka, předseda Senátu Parlamentu ČR Milan Štěch. 

Podporu zajistilo město Kolín pod záštitou starosty Víta Rakušana. Letos se 

pořadatelům Jaroslavu Skoupému a Jiřímu Linkovi přihlásilo na čtyřicet 

účastníků ze Středočeského, Jihočeského, Libereckého, Pardubického, 

Hradeckého, Zlínského kraje a kraje Vysočina. Setkání se zúčastnili nejen řezníci 

a malé české pivovary, ale i pekaři, cukráři a další výrobci skvělých pochutin. 

Mezi řezníky dominovali zálabští bratři Kasardové. Kolínsko dále zastupovali 

např. Štrůdelník, Koli, Ráj dobrot, Polabský mošt a další. Slavnostní zahájení 

proběhlo přesně v poledne. Novinkou letošního ročníku byl hodinový přímý 

přenos z Bašty pro posluchače Českého rozhlasu Praha, během něhož účinkoval 

Kolínský Big Band. Celým dnem opět provázel redaktor Českého rozhlasu a 

České televize Václav Žmolík. V průběhu Bašty se také konala celá řada soutěží. 

Večer pak opentlilo vystoupení skupiny ABBA revival. 
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Pietní akt k uctění Václava Morávka 

V pondělí 8. září se v Kolíně před pamětní deskou Václava Morávka konal již 11. 

vzpomínkový pietní akt. Události se zúčastnilo několik set přihlížejících. Mezi 

čestnými hosty bylo na čtyřicet osobností z řad Senátu, zahraničních diplomatů, 

generality, starostů a dalších. Řečníci vzdávali hold zejména přítomnému 

generálu Jaroslavu Klemešovi, poslednímu žijícímu parašutistovi, který za války 

seskočil do protektorátu. Úvodního projevu se ujal vojenský historik Eduard 

Stehlík. Pietnímu aktu předcházely další události. Udílení pamětních odznaků 

štábního kapitána Václava Morávka příslušníkům aktivních záloh Armády ČR se 

uskutečnilo v obřadní síni radnice. 
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Po 125 letech byla znovu vydána kniha 

Dějiny královského města Kolína nad Labem 

 

Radní Petr Král a starosta Vít Rakušan 

Vydavatelství Argo v úterý 30. září znovu vydalo první díl knihy Dějiny 

královského města Kolína nad Labem. Monografie Josefa Vávry věnovaná 

historii města je dosud nejcennějším zpracováním kolínské minulosti. Vydání je 

vybaveno novou obálkou, doplněno o reprodukce listin a dalších historických 

materiálů. Vydat víc jak sto let staré dílo popisující nejstarší dějiny Kolína bylo 

snem řady milovníků kolínské historie. První díl popisuje období do roku 1816 a 

má přes 300 stran. V pondělí 6. října v 16 hodin se následně v obřadní síni 

kolínské radnice konal také křest této knihy. 



47 

 

Slavnostní otevření divadelního klubu 

Scapino 

 

V úterý 30. září byl zahájen provoz klubu Scapino v suterénu budovy Městského 

divadla Kolín. Součástí slavnostního otevření byla jak prohlídka prostor, tak také 

doprovodný program. Klub bude nabízet nejenom kulturní činnost, ale bude 

také otevřen k posezení vždy dvě hodiny před začátkem představení pro ty, 

kteří chtějí nejenom navštívit večerní představení, ale také posedět s přáteli. 

Docházet zde bude také k neformálnímu setkání diváků a herců. Klub bude 

kavárnou, divadelním a hudebním klubem s malou scénou, která si klade za cíl 

vyplnit chybějící mezeru. Divadlo si od otevření slibuje také zatraktivnění pro 

filmové a televizní producenty, neboť zázemí divadelního klubu je pro štáb 

samozřejmou nezbytností. Rekonstrukcí prošla kotelna, byla vybudována nová 
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sociální zařízení, byl vytvořen variabilní prostor, který přímo navazuje na 

divadelní klub a propojuje jej s dalšími prostorami, součástí prostor je kvalitní 

technické zázemí.  

 

Veřejná diskuze o budoucnosti Kmochova 

ostrova 

 

Veřejná diskuze občanů s vedením města nad záměrem proměny Kmochova 

ostrova v Kolíně se uskutečnila 16. září v salonku Městského společenského 

domu a účastnilo se jí asi čtyřicet občanů. Architektka Dana Jírovská při této 

příležitosti prezentovala svoji studii, která byla výchozím bodem pro debatu. Je 

však otázkou, zda neměla nejprve proběhnout diskuze a až potom být 

vypracována vypracována studie… 
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x. Říjen 

Boj o senát vyhrála Emilie Třísková 

Senátorem ve volebním obvodu číslo 42 zahrnujícím Kolínsko, část Nymburska 

a díl Prahy-východ se stala Emilie Třísková z České strany sociálně 

demokratické. Ziskem 56,24 procenta všech platných hlasů porazila Milana 

Raka z Občanské demokratické strany, kterému dalo hlas 43,75 procenta voličů. 

Ve zmíněném obvodu přišlo k volebním urnám ve 2. kole 15,17 procenta 

oprávněných voličů. V kole prvním volilo 39,59 procenta voličů. 

 

Den architektury 

Celorepublikový Den architektury se uskutečnil o víkendu 4. a 5. října u 

příležitosti Světového dne architektury. Letošní program navštívil 52 českých a 

3 slovenská města včetně Kolína. V Kolíně se v sobotu 4. října uskutečnila 

procházka nazvaná Kolín - hrana periferie a města a krajiny. Na procházku 

navázalo večer v Kině 99 promítání filmu Lidský rozměr. Film přiblížil divákům 

čtyřicet let zkušeností s městským plánováním Jana Gehla a jeho kolegů, kteří 

se snaží navrhovat města jako místa pospolitosti a blízkosti osvobozená od 

nadvlády automobilů, což se v Kolíně ještě asi dlouho nepodaří. 
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Komunální volby vyhrála Změna pro Kolín 

Jasným vítězem voleb do Zastupitelstva města Kolína se stala Změna pro Kolín a 

bude mít 20 zastupitelů v 27členném orgánu. V zastupitelstvu naopak 

nezasedne TOP 09, ODS ani Úsvit pro Kolín, které nepřekročily pětiprocentní 

hranici potřebnou pro vstup do zastupitelstva. ČSSD získala pouze jeden 

mandát, Kolíňáci dva, ANO 2011 dva a KSČM také dvě křesla. Suverénně první 

skončila Změna pro Kolín (63,94 %), druzí Kolíňáci (7,26 %), třetí KSČM (6,95 %), 

čtvrté ANO 2011 (6,35 %), pátá ČSSD (5,06 %), šesté seskupení TOP 09 a 

Nezávislí pro Kolín (4,75 %), sedmá ODS (3,63 %) a osmý Úsvit pro Kolín (2,20 

%). V Zastupitelstvu města Kolína tak zasednou: Vít Rakušan, Petr Král, Pavlína 

Havlíková, Michael Kašpar, Veronika Fabiánová, Václav Kmoch, Irena Fuchsová, 

Petr Kopecký, Jan Roth, Jana Hudcová, Ladislav Zima, Filip Šádek, Iveta 

Mikšíková, Martin Drahovzal, Martin Slavík, Michal Najbrt, Pavel Horák, Věra 

Doležalová, Václav Čtvrtečka a Jan Rakušan (Změna pro Kolín), Jan Hora a Petr 

Volšanský (ANO 2011), Václav Navrátil a Tomáš Růžička (Kolíňáci), Martin 

Škorpík a Jiří Truska (KSČM) a Karel Molnár (ČSSD).  

 

Nová parní lokomotiva na kolínské řepařské 

drážce 

Slavnostní zahájení provozu parní lokomotivy Orenstein se uskutečnilo v sobotu 

4. října na kolínské řepařské drážce v Sendražicích. Klub pro obnovu kolínské 

řepařské drážky také získal od Středočeského kraje jeden milión korun na 
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dostavbu své železnice. S budováním trasy se začalo ihned po skončení 

pravidelných výletních jízd. 

 

V Kolíně shořel automobil 

V sobotu 18. října došlo na Třídvorské ulici v Kolíně k požáru osobního 

automobilu. Z hořícího auta stihla řidička vystoupit. Automobil kompletně 

shořel a kola byla zalita v roztaveném asfaltu. Na místo rychle dorazili hasiči a 

podařilo se jim oheň uhasit. 

 

Věžní hodiny na kostele sv. Víta opět 

ukazují čas 

Hodiny na věži zálabského kostela sv. Víta byly po dlouhých letech znovu 

uvedeny do provozu. Stalo se tak 23. října. Obnova hodin byla posledním 

krokem, který ukončil rekonstrukci kostelní věže. Ciferníky jsou osazeny na 

všech čtyřech stranách věže, správný čas je řízen elektronicky, pohyb ručiček 

ovládá miniaturní zařízení nasazené na každé z hřídelí. 
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Výstava Nápady pro Kolín 

 

Martin Tichý a Vít Rakušan naslouchají 

Architektonická studentská soutěž „Nápady pro Kolín“ byla podle starosty Víta 

Rakušana i podle městského architekta Jiřího Košťála úspěšná a může sloužit 

jako zdroj inspirace pro řešení vybraných kolínských lokalit. Některé z prací 

studentů architektury byly označeny jako ideální vize. V říjnu mohla veřejnost 

návrhy vidět v chodbě v přízemí radnice. 
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xi. Listopad 

Automobilka TPCA vyhlásila desátý ročník 

grantového programu Partnerství pro 

Kolínsko 

Automobilka TPCA vyhlásila 10. ročník grantového programu TPCA  Partnerství 

pro Kolínsko. Mezi nejlepší projekty bude rozdělena částka 4 milióny korun. 

Granty budou směrovány do tří oblastí: bezpečnost a zdraví, ochrana životního 

prostředí a občanský život. Za deset let existence grantového programu 

podpořila TPCA již celkem 157 veřejně prospěšných projektů v Kolíně i okolních 

obcích, celkově pak zafinancovala víc než 300 projektů za víc jak 100 milionů 

korun.  
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Besedy s praporčíkem Pavlem Stehlíkem 

 

Praporčík Stehlík beseduje v knihovně 

Knihkupectví Kosmas v Kolíně a Městská knihovna v Kolíně pořádaly ve čtvrtek 

27. listopadu autogramiádu a následně besedu s praporčíkem Pavlem 

Stehlíkem. Kolínský rodák ze Sendražic je autorem knihy Do temnoty, o níž se 

na besedách mluvilo. Největší část pak tvořilo vyprávění o misi v Afghánistánu, 

jíž se Stehlík účastnil. V tentýž den byl praporčík Pavel Stehlík také přijat 

starostou města Kolína Vítem Rakušanem v obřadní síni Městského úřadu. 
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Do Kolína zavítali dva kardinálové 

Kardinál Joachim Meisner, emeritní arcibiskup z Kolína nad Rýnem, navštívil 23. 

listopadu v doprovodu kardinála Dominika Duky Kolín. Setkání při mši svaté se 

účastnili i kolínští radní v čele se starostou Vítem Rakušanem.  Kardinál Meisner 

odsloužil od 10 hodin mši svatou v chrámu sv. Bartoloměje a také posvětil tři 

nové kolínské zvony, které čekají na vytažení na zvonici. Tři nové zvony z 

pasovského zvonařství Rudolfa Pernera stály v chrámu sv. Bartoloměje již 

několik let. Kardinálové i starosta na ně teď slavnostně poklepali kladívkem. 

Obnova kolínských zvonů začala roku 2000, kdy město Kolín věnovalo milión na 

odlití největšího z pětice zvonů - dvoutunového "Bartoloměje". Z veřejné sbírky 

byl současně pořízen zvon "Jan a Pavel" (850 kg). Nyní se dlouhodobá 

spolupráce s pasovským zvonařstvím Rudolfa Pernera završuje - tři menší zvony 

"Jan Křtitel" (400 kg), "Prokop" (200 kg) a "Florian" (270 kg) doplní unikátní 

kolekci pěti zvonů do potřebného předválečného souzvuku. O sochařskou 

výzdobu kolínských zvonů se postaral akademický sochař Jaroslav Hylas. 

Kardinál Meisner pochází ze slezské Vratislavi a byl blízkým přítelem papeže 

Jana Pavla II. S kolínským farářem Liborem Bulínem se kardinál Meisner setkal 

před několika lety na Svaté hoře. Ještě před svým odchodem z postu kolínského 

arcibiskupa věnoval Joachim Meisner 4,5 milionu korun na dostavbu kolínské 

fary v Brandlově ulici, která je od náletu za 2. světové války ve dvoře 

poškozena. 
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Připomenutí výročí sametové revoluce před 

kolínskou radnicí 

 

Starosta města Kolína Vít Rakušan 

Asi sto přihlížejících si v pondělí 17. listopadu před kolínskou radnici 

připomnělo 25. výročí pádu komunismu v Československu. Starosta Vít Rakušan 

řekl, že by politici měli národ více sjednocovat. Připomněl také, že změna 

režimu nám zajistila základní demokratické principy. Jeho projev ukončila česká 

hymna. U vlajky České republiky a dobových fotografií z generální stávky na 

kolínském náměstí přítomní zapalovali svíčky a svoje pocity mohli zaznamenat 

do pamětní knihy. 
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Skončila výmalba kaplí v chrámu sv. 

Bartoloměje 

V chrámu sv. Bartoloměje pracovali restaurátoři od května na obnově barevné 

výmalby dalších dvou kaplí. Jde o fresky andělů v klenebních polích ve výšce 11 

metrů a barevné dekorativní vzory na stěnách kaplí. Práce prováděla skupina 

restaurátorů pod vedením Tomáše Bergera. Do kaple Šperlinkovské bude 

instalován celý oltář sv. Barbory, do kaple Pekařské a Mlynářské zatím jen 

spodní část oltáře sv. Aloise. Tím bude víceméně završena dlouhodobá obnova 

celého věnce šesti kaplí chrámu sv. Bartoloměje. Tři z kaplí mají nyní 

obnovenou výmalbu, další tři se mohou chlubit světlými omítanými klenbami.  

 

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 

Rozsvícení vánočního stromu a adventní řemeslný trh se jako již tradičně konaly 

v pátek před první adventní nedělí, tentokrát 28. listopadu na Karlově náměstí 

v Kolíně za účasti několika tisíc lidí. Nejprve spolek Poprávu připomněl vánoční 

tradice a živý betlém a po nich přišel na řadu smíšený pěvecký sbor Gymnázia 

Kolín pod vedením Elišky Šerákové. Po jeho vystoupení následovalo samotné 

rozsvícení nádherně ozdobeného vánočního stromu. Pak už zpíval Petr Kotvald 

se svou kapelou. V letošním roce vánoční stromy pocházely opět z městského 

pozemku v ulici Kostnická, kde stínily bytovému domu. Jedná se o stříbrné 
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smrky. Ten druhý ozdobil kolínské sídliště. Stejně jako v loňském roce byl 

nazdoben a nasvícen i rostoucí strom na Zálabí.  

 

Ustavující jednání Zastupitelstva města 

Kolína zvolilo starostu, místostarosty i 

Radu města 

 

10. listopadu se v hlavním sále Městského společenského domu konalo 

ustavující jednání nově zvoleného Zastupitelstva města Kolína. Pro volební 

období 2014 až 2018 bude Kolín reprezentovat i nadále starosta Vít Rakušan. 

Místostarosty byli zvoleni Michael Kašpar ze Změny pro Kolín a Tomáš Růžička 
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ze sdružení Kolíňáci. Dvacet sedm zastupitelů zvolilo i Radu města Kolína. Jejími 

členy se kromě starosty a místostarostů stali Petr Král, Martin Slavík, Pavlína 

Havlíková, Ladislav Zima, Michal Najbrt (všichni Změna pro Kolín) a Karel 

Molnár (ČSSD). 
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xii. Prosinec 

Českého ježíška podpořily stovky balónků 

 

Na Karlově náměstí se lidé pokusili o překonání rekordu.  Šlo o vypouštění 

balónků Ježíškovi, jak zněl i název akce, která v pátek 12. prosince přilákala na 

kolínské Karlovo náměstí plno návštěvníků. Každý z příchozích obdržel balónek, 

přidal k němu vzkaz Ježíškovi a v přesně odpočtený čas je všichni zúčastnění 

odeslali k obloze. V Kolíně bylo vypuštěno 913 balónků, což překonalo počet 

balónků vypuštěných v loňském roce. Jednalo se o sedmý ročník 

celorepublikové akce, jejímž letošním cílem bylo překonání absolutního 

rekordu z roku 2008. Tehdy bylo z 270 míst v České republice vypuštěno přes 

sto tisíc balónků. Rekord v počtu balónků vypuštěných v jeden okamžik se v 
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letošním ročníku akce povedl, k nebi vylétlo ze všech koutů republiky celkem 

103 738 balónků. 

 

Kolín získal nové partnerské město 

Město Kolín podepsalo smlouvu o spolupráci a přátelství s městem Duino 

Aurisina – Devin Nabrežina v Itálii. Leží blízko Terstu a historicky patřilo ke 

Slovinsku. Město Kolín má v současné době uzavřeno partnerství s německým 

Kamenzem, švýcarským Dietikonem, polskou Lubaní, slovenskou Rimavskou 

Sobotou a nově také s italskou Duino Aurisinou. Před třemi roky byla na žádost 

partnera ukončena spolupráce s holandským městem De Ronde Venen. V 

současné době nejaktivněji probíhá spolupráce s vedením města Kamenz. 

Italové projevili velký zájem o rozvíjení vzájemných vztahů. Již dva roky trvá 

spolupráce italského dechového orchestru s Městskou hudbou Františka 

Kmocha. 

 

Kolíňáci darovali 851 kilogramů potravin 

Kolíňáci se 22. listopadu zapojili do druhé národní potravinové sbírky. V Kolíně 

ji organizoval Odbor zdravotnictví a sociálních věcí Městského úřadu v Kolíně ve 

spolupráci s dobrovolníky z řad pracovníků Farní charity Kolín, Prostoru plus a 

Úřadu práce v Kolíně, partnerem sbírky se stal Kaufland. Zákazníci zde nakoupili 
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a následně darovali 851 kilogramů potravin v celkové hodnotě 51 973 korun, 

což se rovná přibližně 1 720 porcím jídla. 

 

Miss Kolínska 2014 

Tradiční soutěž krásy kolínského regionu Miss Kolínska hostilo i letos Městské 

divadlo Kolín. Vítězkou soutěže se pro rok 2014 stala Stanislava Míčová, 

korunku převzala z rukou starosty města Víta Rakušana. Míčová si spolu s hlavní 

cenou odnesla i titul Miss sympatie. Na druhém místě se umístila Nikola 

Kokyová a druhou vicemiss se stala Aneta Ryšavá. Promenáda v plavkách se 

letos z důvodu nízkého věku jedné z finalistek nekonala. 

 

Motorkářská „Kolínská verbež“ na 

štědrodenní projížďce 

Jako každý rok v tomto období vyjela ve středu 24. prosince na vánoční 

projížďku Kolínská verbež. Letos ji absolvovalo cca 500 jezdců. Tradičně se 

setkali po obědě u benzinové pumpy na Zálabí. Tolik motocyklů se ještě nikdy 

na silnice o Štědrém dnu nevydalo, takže padl rekord. 
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Na zvonici chrámu sv. Bartoloměje byly 

vyzdviženy tři nové zvony 

 

Tři nové kolínské zvony, které v neděli 23. listopadu posvětili kardinálové 

Joachim Meisner a Dominik Duka, byly vyzdviženy na zvonici chrámu sv. 

Bartoloměje. Sv. Floriana, sv. Prokopa a sv. Jana Křtitele odlilo zvonařství 

Rudolfa Pernera v Pasově a v neděli 23. listopadu byly v chrámu sv. 

Bartoloměje posvěceny dvěma kardinály - Joachimem Meisnerem a Dominikem 

Dukou. Zatímco svěcení zvonů bylo masovou událostí, vyzdvižení zvonů na věž 

sledovalo pouze asi dvacet lidí. Technickou stránku akce obstaral malý tým 

zvonařství Rudolfa Pernera za pomoci masivního jeřábu během dopoledne. Ze 

zvonice byly sneseny dva staré zvony. Jeden z nich se vrátí ke sv. Vítu na Zálabí, 

odkud byl kdysi zapůjčen. 
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Ředitelem podnikatelského inkubátoru se 

stal Jan Pospíšil 

Ředitelem společnosti CEROP (Centrum rozvoje podnikání) Kolín se stal bývalý 

místostarosta Jan Pospíšil. Příspěvková organizace města Kolína byla zřízena za 

účelem provozování podnikatelského inkubátoru, jenž vzniká v areálu zámku. 

Jan Pospíšil nastoupil do funkce 1. prosince. Původně se do výběrového řízení 

přihlásilo sedm uchazečů, jeden se však před konáním soutěže odhlásil. Celá 

řada čekatelů projevila velmi dobrou teoretickou připravenost, verbální 

zdatnost a zároveň jazykovou vybavenost, ale chyběla jim odbornost v otázce 

ekonomického zázemí pro výkon funkce ředitele inkubátoru, znalost právních 

předpisů v rozpočtových pravidlech i znalost zabezpečení chodu provozu 

zařízení a vůbec nejvíce potom znalost dotační politiky Ministerstva průmyslu a 

obchodu. Ze všech čekatelů se údajně vysoko vyjímal právě duchovní otec 

inkubátoru Jan Pospíšil. 

 

Strom splněných přání v kolínském Futuru 

Na hlavní pasáži obchodního centra Futurum byla během prosince na vánočním 

stromu umístěna přání vyslovená seniory, která si každý, kdo je ochoten 

obdarovat nejen bližního, ze stromečku vzal, dárek koupil a odevzdal na správě 

centra. Strom splněných přání byl v obchodním centru Futurum instalován 

během druhého adventního víkendu. K předání dárků pak došlo těsně před 
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Vánoci 22. prosince za účasti starosty Města Kolína přímo v Městském domově 

důchodců Kolín. 

 

Živý betlém 

 

Živý betlém i letos uspořádal tábornický klub Arnika, a to ve čtvrtek 25. 

prosince v parku Komenského, kde bylo na úvod možné vidět krátkou divadelní 

scénku s vánoční tematikou, prohlédnout si betlémskou stáj s Ježíškem, Marií a 

Josefem a také živá zvířata. Poté se zpívaly koledy, předávalo betlémské světlo 

a podávala vánočka se svařeným vínem či dětským punčem. 
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b. Rozvoj města (úprava, doprava, živ. 

prostředí) 

i. Leden 

Město Kolín získalo prodejní stánky na 

autobusových zastávkách 

Společnost zabývající se distribucí tisku Mediaprint & Kapa Pressegrosso 

bezúplatně převedla na město Kolín tři prodejní budky, které jsou spojené se 

zastávkovými přístřešky kolínské autobusové dopravy. Nacházejí se v ulicích 

Benešova, U Křižovatky a na náměstí Republiky. Zchátralé stavby původně 

chtěla společnost městu prodat, jejich hodnota je však nulová a vlastník je musí 

buď zbourat, nebo investovat do jejich opravy. Město tak získalo další prostory, 

jejichž vzhled může vylepšit a zkulturnit tak veřejná prostranství v Kolíně. 

 

Nový policejní tým se specializuje hlavně na 

menší krádeže 

Od 6. ledna začal v Kolíně působit nový policejní tým. Specializuje se hlavně na 

menší krádeže. Město je známé největší kriminalitou ve Středočeském kraji. Od 

začátku roku 2013 do konce listopadu zaznamenali policisté v Kolíně téměř 1 

600 trestných činů. 
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iv. Duben 

Centrum města ozdobila nová mobilní zeleň 

Na Karlově náměstí vyrostlo celkem devět pyramid o výšce 1,4 m a dokonce i 

několik dvoumetrových. Osázeny byly převislými červenými muškáty. Výzdoby 

se dočkal i Masarykův most, na jehož sloupech veřejného osvětlení přibylo 

třináct truhlíků s barevnými převislými letničkami. Další květinové pyramidy s 

převislými petuniemi ozdobily křižovatku u kláštera před drogerií U Blažků.  

 

Kolín testoval elektrický midibus 

9. dubna byl ukončen čtrnáctidenní test malokapacitního elektrobusu EVC, 

který jezdil na městské lince č. 5 mezi okrajovými částmi města z Vinic do Polep. 

Svoje maximum 90 kilometrů za hodinu bus v městském provozu nevyužil. 

Denně najezdil 120 až 130 kilometrů, v noci se nabíjel z běžné motorové 

šestnáctiampérové zásuvky. Vzhledem k tomu, že pojme pouze 31 cestujících, 

by mohl sloužit na méně exponovaných trasách. 
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Připravuje se rekonstrukce lávky na 

Kmochův ostrov 

Město Kolín se rozhodlo rekonstruovat původní ocelovou lávku přes rameno 

Labe od vlakové zastávky v Rybářské ulici na Kmochův ostrov. Stavba 

nevyhovuje požadavkům na zatížitelnost. V současné době je autorizovaným 

inženýrem vystaven mostní list s povolenou zatížitelností 1,5 tuny. Nová lávka 

na Kmochův ostrov z Brankovické ulice je určena pouze pro pěší a cyklisty s 

výjimkou pojezdu vozidel záchranných složek do 3,5 tuny. Na Kmochův ostrov 

tedy v současné době není možné vjíždět dodávkovými vozidly pro zajištění 

kulturních a sportovních akcí a technickými vozidly pro zajištění údržby 

Kmochova ostrova. 

 

V Borkách byly otevřeny nové běžecké 

okruhy 

Kolínská radnice vytvořila v Borkách na Zálabí systém pro relaxaci, přičemž 

nechala vyznačit dráhy lesem a vybudovala zázemí pro běžce. S nápadem přišel 

starosta Vít Rakušan a slavnostně byly běžecké dráhy otevřeny 25. dubna. 

Základem je značení okruhů pro běh, jogging i chůzi v délce 1, 3 a 5 kilometrů. 

Zázemím je mobiliář u Stap Baru, kde návštěvníci najdou informační tabule, 

úschovnu zavazadel pro 15 zájemců či parkování jízdních kol. Akce přišla radnici 

na 100 tisíc korun. 



69 

 

v. Květen 

Na Labi byla nově zřízena půjčovna 

šlapadel 

U Kmochova ostrova nechala radnice zřídit molo s půjčovnou šlapadel. Novinka 

byla představena na Den záchranářů, pravidelný provoz zahájila 15. května. U 

mola kotví zatím čtyři šlapadla. Tři z nich jsou žluté dvojmístné modely, jedno 

modré čtyřmístné. Šlapadla WaterBee jsou známá z amerických pláží. Půjčovna 

je otevřena za příznivého počasí každý den od 15. května do 15. září od 9 do 19 

hodin. Šlapadla se půjčují vždy na hodinu, menší za 90 korun, větší za 130 

korun. Dále se účtuje každá započatá půlhodina. Šlapadla se půjčují pouze za 

vratnou zálohu 500 korun.  

 

Otevřeno nové parkoviště u nemocnice 

Ve čtvrtek 22. května bylo do předčasného užívání uvedeno nové parkoviště 

před Oblastní nemocnicí Kolín. Poskytne 113 míst. Aktuálně je třeba dokončit 

drobné stavební práce, například osazení zeleně. Stavbu za přibližně 15 milionů 

korun zaplatila místní firma Spel, jež si plochu pronajala od města a bude od 

řidičů vybírat poplatek. Za 25 let má parkoviště předat zpět bezplatně. Za první 

započatou hodinu zaplatí řidiči 20 korun, za každou další pak 12 korun. 

Maximální výše parkovného, kterou může provozovatel vybírat, je smluvně 

stanovena. 
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Začaly opravy fasád bytových domů v ulici 

Na Hradbách 

Začaly opravy fasád východní strany historických bytových domů v 

rondokubistickém stylu č. p. 129, 130 a 131 včetně č. p. 93. Domy byly 

postaveny v letech 1921-1923 podle projektu architekta Jindřicha Freiwalda. 

Oprava se týká i obchodů ve spodní části těchto domů, kde budou samozřejmě 

zachovány i rolety v původním stylu a historické prvky. Předpokládaný konec 

realizace celého díla je v termínu do 24. srpna. Odhadované náklady na opravu 

fasád, oken, svodů a historických prvků jsou ve výši cca 1,7 milionu korun bez 

DPH. 
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vi. Červen 

Na webových stránkách města přibyl 

rozklikávací rozpočet 

Město Kolín přidalo na svůj web rozklikávací rozpočet. Snahou města je otevřít 

se občanům. Rozklikávací rozpočet tak pomůže zprůhlednit financování a 

občané mohou kontrolovat hospodaření města. K dispozici jsou podrobné a 

aktuální informace o veřejných prostředcích. 

 

V Průmyslové zóně Kolín-Ovčáry byl 

otevřen nový závod 

Společnost Ingersoll Rand otevřela v Průmyslové zóně Kolín-Ovčáry nový 

moderní závod pro výrobu, konečnou montáž a distribuci klimatizačních 

systémů značek Trane a Thermo King. Nahradí provoz v kolínské továrně v 

Havířské ulici, která funguje od roku 1992. Závod stojí na pozemku o velikosti 

90 tisíc m2. Tvoří ho 25 tisíc m2 výrobních a skladovacích ploch a více než 3,4 

tisíce m2 kancelářských prostor, do kterých je započtena i jídelna, ošetřovna a 

odpočívárna. Dalších 5 tisíc m2 je k dispozici pro budoucí rozšíření. Ve výrobně 

pracuje zhruba 400 lidí. Město Kolín získalo prodejem pozemků o rozloze 

zhruba 89.000 m2 více než 36 milionů korun, od nichž je ale třeba odečíst 
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náklady na vybudování infrastruktury, zejména kanalizace, která v této části 

zóny chyběla.       zdroj: Kolínský Pres 
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vii. Červenec 

Město Kolín propagují v Praze billboardy 

Město Kolín se prezentuje v Praze a okolí třemi billboardy, čtyřmi citylighty v 

blízkosti stanic metra a vydáním infoletáku s pozvánkou do Kolína, který vyšel v 

nákladu 10 tisíc výtisků. Distribuce letáku probíhá nejen v pražském metru, ale i 

v regionech kolem Prahy. Cílem inspirativní kampaně je zlepšení povědomí 

veřejnosti o Kolínu a podpora jeho zvyšující se návštěvnosti. 

 

Městský společenský dům se dočkal zateplení 

Zateplení a částečná rekonstrukce probíhaly od dubna letošního roku. Celkové 

náklady na tuto investici dosáhly bezmála 18 milionů korun. Jelikož se jedná o 

dotační akci, město z této částky zaplatí přibližně polovinu. Druhá polovina 

bude proplacena pomocí finančních prostředků Státního fondu životního 

prostředí, Operační program Životní prostředí. Kromě celkové výměny oken a 

zateplení fasády dostala budova ke svému čtyřicetiletému výročí otevření 

novou střechu. Provedená rekonstrukce přinese obrovskou úsporu finančních 

prostředků vynakládaných na vytápění. 
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Nová poradna pro oběti trestných činů 

Pomůže obětem vyznat se ve složitosti trestního řízení a paragrafů. Pomáhá 

nejen právním, ale i psychologickým poradenstvím. Služba je odborná, 

bezplatná a diskrétní. Probační a mediační služba nabízí tuto pomoc lidem, kteří 

se stali obětí trestného činu v rámci projektu "Proč zrovna já?". Tento projekt je 

financován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního 

programu Lidské zdroje a zaměstnanost a také částečně ze státního rozpočtu 

ČR. Je orientován hlavně na pomoc obětem trestných činů a navazuje na 

zkušenosti z předešlých úspěšných projektů, které se také zabývaly 

poradenstvím pro oběti trestných činů. Hlavním cílem projektu je podpora 

obětí trestných činů při vyrovnávání se s traumatickým zážitkem trestného činu 

a usnadnění návratu k běžnému životu. Tato podpora a pomoc je poskytována 

osobně v našich poradnách nebo telefonicky či e-mailem. Od 1. července je i v 

Kolíně poradna pro oběti trestných činů. Provozní doba poradny je pondělí od 

14 do 16 hodin, ve středu od 8 do 10 hodin. Sídlí v ulici Rimavské Soboty 992 v 

Kolíně 2 (sídliště za Kauflandem).  

zdroj: Kolínský Pres 
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viii. Srpen 

Arriva inovovala vozový park 

V Kolíně byl do provozu městské autobusové dopravy nasazen moderní bus 

české značky SOR BN 10,5. Zajišťuje všechny linky s výjimkou linky 5, kde 

pravidelně jezdí český minibus SOR 8,5 pořízený nově v loňském roce. Městský 

nízkopodlažní autobus SOR BN 10,5 je střední dvounápravový třídveřový 

autobus délky 10,7 metru určený pro hromadnou přepravu osob na krátké 

vzdálenosti v městském provozu. Tomu odpovídá rozmístění sedadel s 

prostorem pro dětský kočárek nebo invalidní vozík. Ve dvou třetinách délky má 

sníženou podlahu, ve středních dveřích je umístěna plošina pro bezbariérový 

nástup. 
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ix. Září 

Byla zahájena stavba podnikatelského 

inkubátoru 

Dlouho připravovanou stavbou podnikatelského inkubátoru v přístavbě jižního 

křídla předzámčí (tzv. purkrabství) byla fakticky zahájena rekonstrukce areálu 

kolínského zámku. Jedná se o dotační akci s rozpočtem cca 47 milionů korun, 

přičemž přibližně 80 procent nákladů pokryje dotace z Operačního programu 

Podnikání a inovace, kterou spravuje Ministerstvo průmyslu a obchodu. Areál 

kolínského zámku bude touto stavbou doplněn o zbouranou část bývalého 

purkrabství. Celková plocha budovy bude 1 537 metrů čtverečních, 

pronajímaná plocha bude 832 metrů čtverečních. 

 

Modernizace kolínského zimního stadionu 

Kolínský zimní stadion se dočkal nového speciálního zářivkového osvětlení 

ledové plochy, které bude možné při utkáních hokejistů kombinovat s efektními 

světly při vstřelení branky. Tato investice stála bezmála 1,6 milionu korun. 

Druhou investicí v hodnotě téměř 500 tisíc korun je reverzní osmóza, což je 

zařízení na úpravu vody pro přípravu ledové plochy. V minulých letech byla 

používána voda z přilehlého jezera, přičemž vyrobený led byl podivně zbarvený 

a jeho kluznost byla dle vyjádření klubu nejhorší v hokejové lize. 
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Stezka Štítarským údolím byla prodloužena 

Občanské sdružení Mamaloca spolu s partnerem TPCA prodloužilo díky 

projektu podpořenému z grantového programu TPCA Partnerství pro Kolínsko, 

rozpočtu města Kolín a obce Radovesnice I naučnou stezku z Kolína-Štítar do 

Radovesnic a Zibohlav o 2 kilometry a zpřístupnilo tak celé údolí Pekelského 

potoka. Stezka dlouhá celkem 3 kilometry začíná u nového mostu, který je 

součástí silničního obchvatu Kolína. Upravená, rozšířená a místy zpevněná cesta 

výrazně usnadňuje a zrychluje pohyb obyvatelům ze Zibohlav, Radovesnic i 

Štítar, kteří denně docházejí nebo jezdí na kole za prací či školou do Kolína. 

Stezku doplňují lavičky, dětské hřiště, malý přírodní bikepark, obora s daňky, 

deset informačních tabulí o místní flóře a fauně, geologii, historii osídlení, 

občanském životě, turismu a sportu i o samotné stezce. 

 

Šachovnice v ulici Na Magistrále opravena 

Projekt spolufinancovalo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR a náklady se 

vyšplhaly na 1,12 milionu korun. Zakázku po vyhraném výběrovém řízení 

realizovala společnost AVE Kolín. Ve zrekonstruované oblasti vzniklo nové 

dětské hřiště pro nejmenší děti, byla obnovena plocha původní šachovnice a s 

novými chodníčky napříč oblastí byla, revitalizována i místní zeleň. 
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x. Říjen 

V Kolíně byly instalovány schránky důvěry  

V rámci projektu Bezpečný Kolín a preventivní okrskové služby byly Městskou 

policií Kolín na území města obnoveny tzv. schránky důvěry. V první fázi bylo 

umístěno pět schránek, do každého okrsku jedna schránka. Na každé schránce 

je kromě jejího označení uveden taktéž kontakt na příslušného okrskového 

strážníka, na kterého se mohou občané v rámci okrsku obrátit. 
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xi. Listopad 

Rekonstrukce kolínské vodárny začala 

Rekonstrukce vodárenské věže na Pražském předměstí v Kolíně za 7,744 

milionu korun bez DPH započala. Výsledkem má být zajímavý objekt, kde bude 

možné získat historické a technické informace o samotné stavbě věže doplněné 

exponáty. Bude zde umístěna stálá expozice s názvem Technické památky - 

industriální architektura v Kolíně. V horní části průchozího tubusu vodní nádrže 

by mohly být umístěny 3D modely vybraných staveb Kolína. V horním podlaží 

bude vyhlídka a další informace o městě a jeho okolí s odkazy na zajímavé cíle. 

Partnery projektu budou Regionální muzeum Kolín, Městské informační 

centrum, Střední škola stavební Kolín, Základní umělecká škola Kolín a další. 

Kavárna a podobná zařízení komerčního typu se minimálně v prvních letech v 

objektu neplánují, jelikož by to nebylo v souladu s podmínkami poskytovatele 

dotace. Úpravami má projít i okolí věže. Mají přibýt nové lavičky i stojany pro 

kola. 
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c. Školství a kultura 

i. Leden 

Do prvních tříd se zapsalo 500 dětí 

Ve dnech 16. a 17. ledna se v kolínských základních školách konaly zápisy do 1. 

ročníků pro školní rok 2014/15. Celkem se k zápisu dostavilo 500 dětí. Nejvíce 

dětí nastoupí na 4. ZŠ v Lipanské ulici, a to hned 86. 84 dětí půjde na 1. ZŠ v 

Bezručově ulici a 83 na 3. ZŠ v ulici Prokopa Velikého.  
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Do roku 2014 s humorem podle Miroslava 

Bartáka v Městské knihovně Kolín 

 

V pátek 3. ledna se v Městské knihovně Kolín konala vernisáž výstavy obrazů 

humoristy Miroslava Bartáka pod názvem Do roku 2014 s úsměvem! Od roku 

1970 uspořádal v Evropě 86 samostatných výstav, vydal 11 autorských knih 
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kresleného humoru, ilustroval 60 knih, vytvořil kreslené filmy. Výstava v Kolíně 

trvala do konce ledna. 

 

Murray Goodsett vystavuje v Galerii 

v zahradě 

Murray Goodsett, narozený roku 1949 ve Filadelfii a žijící odnedávna trvale v 

Čechách, vystavoval do 28. února svá díla v kolínské Galerii v zahradě. Vidět 

bylo přes dvacet obrazů, které jsou kombinací akrylové malby s kolážemi. 

Výstava byla prodejní v cenách od čtyř do čtyřiceti tisíc korun. V Kolíně se 

Murray Goodsett zúčastnil již výtvarnického sympozia Kolínské roviny 2010, 

které pořádala Základní umělecká škola Františka Kmocha Kolín.  

 

Nová galerie v centru Kolína 

Čtyřiatřicetiletý slovenský fotograf Boris Fízer si otevřel na rohu ulic Zlaté a 

Karoliny Světlé v Kolíně B. F. Gallery. Nezisková galerie se zabývá tvorbou a 

prezentací jeho vlastních fotografií. Boris Fízer pracuje v kolínské automobilce, 

galerii provozuje ve svém volném čase, převážně o víkendech.  
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Ples města Kolína 

V sobotu 25. ledna se konal ve všech prostorách Městského společenského 

domu již dvacátý druhý Ples města Kolína. V ceně třísetkorunové vstupenky 

byla večeře. V rámci programu bylo možné zhlédnout pohybové skupiny včetně 

vystoupení oblíbeného pánského uskupení Rasputin, dámskou kapelu Járinky, 

půlnočního hosta, skupinu Jiří Schelinger revival a kapelu Paragraf. V komorním 

sále hrála jazzová skupina Kronos combo, která se střídala s partičkou Třehusk 

hrající staropražské písničky. Součástí plesu byla jako již tradičně také bohatá 

tombola, která lákala na více než tisíc cen. 
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Vernisáž výstavy Jiřího Balcara v Galerii 

města Kolína 

 

15. ledna se konala vernisáž výstavy obrazů a grafik Jiřího Balcara v Galerii 

města Kolína. Na vernisáž dorazilo značné množství lidí. Vystavovalo se na 

padesát jeho děl. Malíř se zařadil mezi významné osobnosti českého 

poválečného umění. Narodil se 26. srpna 1929 v Kolíně. Po ukončení studia 

uspořádal první výstavu v kolínském muzeu v roce 1953. Koncem padesátých 

let se Balcar stal jedním z průkopníků nové vlny abstraktní malby. Jeho další 

život ovlivnilo čtyřměsíční pracovní stipendium v USA. Silně na něj zapůsobilo 

americké vystoupení Beatles s řevem fanynek. Po návratu domů se věnoval 

výlučně své tvorbě. Vystavoval v Praze, Vídni, Liberci či Stuttgartu, ale také v 

USA či Jižní Americe. Jiří Balcar zahynul při autonehodě 28. srpna 1968 v 
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Chotkově ulici v Praze. Jeho spolujezdcem tehdy byl Václav Medřický, který 

nehodu přežil a byl i návštěvníkem kolínské výstavy. 

 

Zahájení výstavy Nálety na Kolín 

 

Miroslav Horáček a Jan Pospíšil 
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Výstava Nálety na Kolín 1944-45 byla zahájena v Červinkovském domě 

kolínského muzea 23. ledna. Zájem byl obrovský, v muzeu bylo úplně plno. Při 

zahájení promluvili ředitel muzea Vladimír Rišlink, kolínský starosta Vít Rakušan 

i zástupkyně krajského úřadu Klára Zubíková. Výstava prezentuje v širších 

souvislostech čtyři spojenecké nálety na Kolín, které se v letech 1944 a 1945 

uskutečnily. Autor výstavy Ladislav Jouza vzpomenul 76 obětí z Kolína a okolí a 

poukázal na paradox, že v atmosféře blížícího se konce války zabíjely právě 

spojenecké bomby. 
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ii. Únor 

Festival Expediční kamera 

Festival Expediční kamera se uskutečnil v kolínském Kině 99 ve dnech 15. a 16. 

února vždy od 20 hodin. Na diváky čekalo devět krátko a středometrážních 

filmů ze zahraniční i z Česka. Poprvé byl součástí festivalu i film v 

trojrozměrném formátu. Tématem letošního festivalu byly extrémní 

outdoorové sportovní výkony. Základem přehlídky byly dva téměř hodinové 

snímky z Jižní Ameriky a Afriky.  

 

Panoptikum voskových figurín 

Do Kolína zavítala netradiční výstava Panoptikum voskových figurín lidských 

bytostí - anatomické anomálie, které inspirovaly mnohé tvůrce filmových 

hororů a jsou zapsány v Guinessově knize rekordů. Prohlédnout si tak bylo 

možné lidi se dvěma hlavami, dvěma obličeji, čtyřma očima nebo muže s vlčím 

obličejem. Stejně tak se lidé mohli porovnat s nejmenším či nejtlustším 

člověkem naší planety. Na základě vědeckých poznatků o těchto defektech 

umělci v petrohradském antropologickém muzeu vytvořili 25 jejich věrných 

napodobenin z vosku s použitím lékařských očních a zubních implantátů a do 

vosku vpichovaných vlasů.  
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iv. Duben 

Galerie města Kolína vystavovala díla Karla 

Štědrého 

 

Starosta Vít Rakušan a místostarosta Jan Pospíšil 

Vernisáž výstavy se konala 9. dubna za účasti vedení města a řady návštěvníků 

z řad odborné i laické veřejnosti. Mladý umělec z Prahy je absolventem ateliéru 

malby na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze u Stanislava Diviše. Karel 

Štědrý je barevným pozitivistou. Jeho malířský projev se ztotožňuje výhradně s 

abstraktní formou. Ve svém malování zúročuje i graffiti zkušenost. Vedle 

akrylové malby používá spreje a dochází stále zřetelněji k abstrahujícím 

formám.  
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Kolín opět hostil cestovatelský festival 

WorldFilm 

Cestovatelský festival WorldFilm se konal koncem února na pražském Výstavišti 

jako součást veletrhu cestovního ruchu Holiday World. Část programu se 

následně přesunula i do dalších asi čtrnácti měst a Kolín byl jedním z nich. Ve 

středu 30. dubna byl program určený dětem i dospělým. WorldFilm se v Kolíně 

za finanční podpory města konal již popáté. V 17 hodin program odstartoval v 

Městské knihovně v Kolíně pásmem Na kole kolem světa. Lucie a Michal Jonovi 

najeli za 3 roky celkem 68.175 kilometrů, projeli 34 zemí a navštívili všechny 

kontinenty. Cestovali sami, vše potřebné si vezli v brašnách na horských kolech. 

V 19:30 hodin se pak festival přesunul do Kina 99, kde jste mohli zhlédnout 

Lucky cestu kolem světa, show Lucie Radové, která se přesně před dvěma lety 

sama vydala na cestu kolem světa. Za čtyři měsíce pak procestovala na osm 

států - Chile, Argentinu, Japonsko, Vietnam, Kambodžu, Indonésii, Singapur a 

Madagaskar. 
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Zahájení výstavy Sofiina volba po česku 

 

Zahájení výstavy Sofiina volba po česku proběhlo ve čtvrtek 24. dubna v 

kolínské synagoze. Představeny byly osudy českých židovských dětí, které za 

války uprchly do Dánska a setkaly se až po 70 letech. Veřejnost se seznámila s 

příběhy tří dětí z Kolína, které byly součástí této skupiny. Autorkou výstavy je 

novinářka Judita Matyášová, která o dětech napsala knihu Přátelství navzdory 

Hitlerovi. Akce se zúčastnili pamětníci i jejich rodiny. Přítomni byli také zástupci 

dánské, izraelské a americké ambasády. Výstava trvala do konce května. 
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v. Květen 

Fotografická soutěž pro žáky kolínských 

škol 

 

Místostarosta Tomáš Růžička a jeden z členů poroty, fotograf Josef Čáslava 

Městská knihovna Kolín pod záštitou místostarosty Tomáše Růžičky vyhlásila 1. 

ročník fotografické soutěže na téma Kolín mýma očima a Kolín v pohybu, který 

byla určena pro žáky prvního a druhého stupně základních škol nebo 

odpovídajících ročníků víceletého gymnázia i pro střední školy a učiliště. Vítěze 

jednotlivých kategorií vybírala porota ve složení: Tomáš Růžička, Josef Čáslava, 

Jaromír Novotný, Petr Hejcman a Kristýna Šultová. Do soutěže bylo možné 

přihlásit fotografie formátu 20 x 30 centimetrů. Slavnostní vyhlášení výsledků 
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soutěže proběhlo 6. května od 16 hodin ve výstavním sále městské knihovny a 

bylo spojeno s výstavou soutěžních fotografií. Ocenění autoři obdrželi zajímavé 

ceny.  

 

Výstava Nálety na Kolín skončila s velkým 

úspěchem 

Po více jak třech měsících skončila 4. května v Regionálním muzeu v Kolíně 

výstava Nálety na Kolín 1944-1945, jejímž autorem byl historik Ladislav Jouza. 

Výstava představila čtyři spojenecké nálety, které měly za cíl vyřadit z provozu 

rafinerii na Zálabí a železniční uzel. Návštěvníci měli možnost vidět unikátní 

fotografie a archivní dokumenty bilancující přesnost náletů, zásahy bomb, 

likvidaci škod, ochranu obyvatel nebo činnost protiletecké obrany. Zájem 

veřejnosti byl velký, výstavu si přišlo prohlédnout 2 130 návštěvníků, velké 

procento z nich pak tvořila mladší generace.  
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Noc kostelů 2014 

 

Myšlenka otevřít kostely v noci vznikla ve Vídni, kde také v roce 2005 proběhla 

první Noc kostelů – „Lange Nacht der Kirchen“. V roce 2009 se touto zahraniční 

zkušeností inspirovali pořadatelé v České republice a poprvé pozvali širokou 

veřejnost na noční program do několika otevřených kostelů. Zájem návštěvníků 

o první ročník Noci kostelů povzbudil zástupce z mnoha dalších kostelů, a tak se 
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již v následujícím roce konala Noc kostelů v celé České republice. Také v pátek 

23. května 2014 mohli návštěvníci ve stovkách otevřených kostelů poznávat a 

obdivovat duchovní a umělecké skvosty křesťanství, které nejsou pouze 

výrazem minulosti, ale i živé přítomnosti. K této zajímavé akci se připojila také 

kolínská farnost, která ve večerních hodinách zpřístupnila klášterní kostel 

Nejsvětější Trojice, kostel sv. Víta na kolínském Zálabí a samozřejmě také 

Parléřův gotický chrám sv. Bartoloměje, který byl v Kolíně hlavním lákadlem a 

jehož návštěva za slavnostního nasvětlení byla vskutku nevšedním zážitkem.  

 



95 

 

vi. Červen 

Odstartovalo Kolínské kulturní léto 

 

V neděli 29. června, kdy na Kmochově ostrově od 17 hodin zahrál Velký 

dechový orchestr Kolín Dolní Chvatliny, odstartoval projekt Kolínské kulturní 

léto. 13. července od 19 hodin na Karlově náměstí následuje koncert kapely 

YoYo Band, 27. července od 17 hodin na Kmochově ostrově skupiny Wyrton, 

10. srpna od 17 hodin na Kmochově ostrově kapely Kronos Combo, 23. srpna 

na posvícení od 19 hodin na Karlově náměstí koncert dechovky Březovanka a 

kulturní událost vyvrcholí 7. září, kdy na Karlově náměstí od 19 hodin zazpívá 

Ondřej Brzobohatý. 
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Úspěch žáků výtvarného oboru ZUŠ 

Žáci výtvarného oboru Základní umělecké školy v Kolíně zaznamenali velký 

úspěch na 42. mezinárodní dětské výtvarné výstavě v Lidicích. Tato výstava je 

celosvětových fenoménem, obesílají ji děti z desítek zemí a mnoha kontinentů. 

Letos prošlo rukama mezinárodní poroty téměř 28 tisíc prací ze 77 zemí a trvalo 

celý týden, než mohla být soutěž vyhodnocena. Mezi nejúspěšnějšími 

uměleckými školami porota jmenovala i Základní uměleckou školu v Kolíně. 

Nejlepší práce byly oceněny medailemi, které získali mezi jinými i Antonín 

Hladík (7 let) a Adéla Filounová (16 let), oba ze ZUŠ Kolín. Dalších 19 žáků této 

školy obdrželo čestné uznání za individuální práce a skupinovou kolekci grafiky 

a keramiky. 
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vii. Červenec 

Mateřské školy nasbíraly 19 tun papíru 

Vítězem soutěže firmy AVE Kolín ve sběru papíru se stala mateřská škola 

Sluníčko ze Sendražic, druhé místo obsadila školka v Bachmačské ulici a třetí 

místo patří školce z ulice Jeronýmova, také z Kolína. Do soutěže se zapojilo 5 

mateřských škol, které celkem nasbíraly 19 500 kilogramů papíru. Školkám byla 

za první tři místa a za nasbírané množství papíru vyplacena finanční odměna ve 

výši 25 500 korun. 
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viii. Srpen 

17. ročník festivalu Natruc 

 

Koncert skupiny Chinaski 

Festival Natruc se letos konal v sobotu 2. srpna na Kmochově ostrově v Kolíně. 

17. ročník opět nabídl tři pódia, na kterých se představilo více než třicet 

interpretů. Mezi hlavní taháky patřily známé kapely Chinaski, Mandrage, 

Wohnout, Rybičky 48 nebo Sto zvířat. Legendární hudebník a zpěvák Vladimír 

Mišík se nakonec kvůli nemoci nezúčastnil. Natruc letos přivítal kromě českých 

a slovenských kapel také britské duo Killaflaw, které má za sebou účast i na 

největším festivale na světě, legendárním Glastonbury. Z Velké Británie dorazila 

i kapela China Shop Bull. První festival Natruc se uskutečnil v roce 1998 s 

podtitulem Natruc ospalému městu. Další ročníky byly obvykle zasvěceny 

někomu natruc. 
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Byla vydána publikace o náletech na Kolín 

Výstava Nálety na Kolín 1944-1945 byla v kolínském muzeu velkým 

návštěvnickým magnetem první poloviny roku. Se zpožděním několika měsíců 

se muzeu podařilo vydat k výstavě i útlou doprovodnou brožuru. Muzeum ji 

prodává za 40 korun. Spoluautoři výstavy Ladislav Jouza a Michal Plavec do ní 

dokázali zestručnit klíčová fakta a popsat každý ze čtyř náletů na Kolín, doplnili 

ji s doprovodnými fotografiemi, statistikami obětí a schématickou mapou 

zasažených oblastí.  
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ix. Září 

15. ročník vzpomínkového koncertu na 

památku kolínských Židů 

Již po patnácté se 28. září uskutečnil v kolínské synagoze vzpomínkový koncert 

na památku z Kolína odsunutých a následně zavražděných Židů. Tuto tradici 

založila Ishka Lichter a, hudební složku každoročně zajišťuje pražský Orchestr 

Atlantis řízený dirigentem Vítězslavem Podrazilem, který se společně s 

kolínským Městským společenským domem stará i o organizaci této hudební 

akce. Letos bylo součástí koncertu i čtení herce Jana Šťastného, který v druhé 

polovině programu přiblížil posluchačům úryvky z knihy Júdit, jež se stala 

námětem stejnojmenné symfonie pro varhany a komorní orchestr. 

 

Dny evropského dědictví 

Dny evropského dědictví letos probíhaly 6. až 14. září. Kromě návštěvy většiny 

kolínských památek zcela zdarma měli zájemci možnost zúčastnit se 

komentovaných procházek s průvodci. Ty letošní byly zaměřené na městské 

hradby, kolínské Zálabí, literaturu a židovské památky. Stejně tak bylo možné 

projít si s průvodcem jinak nepřístupný kolínský zámek. 
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Přehlídka středních škol 

Největší nabídku studijních i učňovských oborů pro žáky základních škol v 

prostředí kolínského Kmochova ostrova představila přehlídka škol pořádaná 

Dětským domovem se školou (DDŠ) Býchory a sdružením Barry & spol. v rámci 

projektu Práce je dar. Akce se v pátek 19. září zúčastnilo více než 40 středních 

škol z celého Středočeského kraje i z Prahy. Prezentaci škol na Kmochově 

ostrově doprovázely i další aktivity jako workshopy, prezentace v cirkusovém 

šapitó, divadelní vystoupení, taneční představení, umělecké dílny, projížďky na 

koních nebo turnaj v discgolfu. 
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Výstava Poklady starého Egypta 

 

Kolínské muzeum slavnostně otevřelo výstavu Poklady starého Egypta, jejímž 

základem je egyptská sbírka Josefa Ferdinanda Toskánského (1872-1942). 

Výstava vznikla ve spolupráci s Národním muzeem - Náprstkovým muzeem 

asijských, afrických a amerických kultur. K vidění bylo více než sto unikátních 

sbírkových předmětů ze starého Egypta. Součástí expozice tak je například i 

egyptská mumie. 
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x. Říjen 

Vernisáž výstavy Napříč Patagonií 

v Městské knihovně Kolín 

 
Ředitel knihovny a autor výstavy Pavel Kárník 

Vernisáž výstavy fotografií ředitele knihovny Pavla Kárníka Napříč Patagonií 

2014 proběhla 2. října od 16 hodin v sále Městské knihovny Kolín. Následovala 

cestopisná přednáška autora a celou akci také okořenil nevšední a velmi vzácný 

host, kterým byl velvyslanec České republiky v Chile Ing. Zdeněk Kubánek. Ten 

přítomné hosty seznámil se zajímavostmi ze života v Chile i s velvyslaneckými 

povinnostmi v Latinské Americe.  
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Kouzelné housličky 

Premiéra celovečerního pohádkového představení Kouzelné housličky proběhla 

ve středu 15. října v kolínském divadle. Tanečníci ze skupiny Kocour Modroočko 

tancovali na živou hudbu kapel Kronos Combo a Hard to Frame. Pohádkový 

příběh je již šestým celovečerním autorským představením Jolany Burešové, 

která zároveň vytvořila všechny taneční choreografie. 

 

Výstava Alvy Hajna v Galerii města Kolína 

 

Galerie města Kolína představila 14. října tvorbu malíře a sochaře Alvy Hajna 

(1938-1991). Alva Hajn prožil svůj život v Polních Chrčicích, propojen byl 



105 

 

zejména s pardubickou kulturní sférou. Zanechal po sobě rozsáhlé expresivní 

dílo, které bylo plně objeveno až po jeho smrti. Do veřejného povědomí se Alva 

Hajn postupně dostává až koncem 90. let. Velká konference nad jeho dílem se 

uskutečnila teprve před rokem v Pardubicích za podpory několika tamních 

kulturních institucí. Výstava v Galerii města Kolína byla jako již tradičně 

zahájena za účasti řady kolínských osobností. 
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xi. Listopad 

Jindřich Štreit nakrátko vystavoval 

v kolínské knihovně 

Fotografie renomovaného českého dokumentárního fotografa a pedagoga 

Jindřicha Štreita bylo možné vidět od 20. do 28. listopadu v Městské knihovně v 

Kolíně. Putovní fotografická výstava Jsme ze stejné planety ukazuje, jak se žije 

cizincům v České republice. Zahájení výstavy se uskutečnilo 20. listopadu a jeho 

součástí byla diskuze o soužití cizinců a většinového obyvatelstva v Kolíně. 

Debaty se zúčastnil jak sám fotograf Jindřich Štreit, tak i ředitel Centra pro 

integraci cizinců Vladislav Günter a kolínský kronikář Petr Křemen, který 

připomněl historické souvislosti. Centrum pro integraci cizinců výstavu a diskusi 

uspořádalo v rámci projektu Společný kraj podpořeného Evropským fondem 

pro integraci státních příslušníků třetích zemí. Z kompletního souboru třiceti 

fotografií bylo v Kolíně k vidění čtrnáct. 
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xii. Prosinec 

Macharovo pero 2014 

 

Ocenění spolu s dámskou částí poroty 

Městská knihovna Kolín vyhlásila začátkem roku 2014 pod záštitou starosty Víta 

Rakušana už 9. ročník literární soutěže Macharovo pero. Čtyřčlenná porota ve 

složení Dana Serbusová (dramaturgyně a režisérka), Zdeněk Hejduk (ředitel 

Městského společenského domu v Kolíně a novinář), Pavel Kárník (ředitel 

Městské knihovny Kolín) a Irena Fuchsová (spisovatelka a zastupitelka města) 

vybrala pro ročník 2014 téma společné pro všechny tři kategorie, a to „Příběh 

mého jména a příjmení“. Soutěže se zúčastnilo 112 mladých autorů a slavnostní 

vyhlášení proběhlo ve středu 3. prosince 2014. Ředitel Městské knihovny Kolín 

Pavel Kárník předal mimořádné ocenění Bc. Tereze Kronusové, která se 
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zúčastnila všech ročníků této literární soutěže, a protože končí vysokou školu, 

byl pro ni tento ročník poslední. Tereza Kronusová krom toho také vyhrála svoji 

soutěžní kategorii.  

 

Festival Devět bran 

Filmová část XV. ročníku mezinárodního festivalu česko-německo-židovské 

kultury Devět bran se uskutečnila 2. až 7. prosince v Kolíně. Během šesti dnů 

uviděli diváci v Kině 99 pět filmů: dokument Heleny Třeštíkové Nesdělitelné 

(2004), milostné drama z Osvětimi od Milana Cieslara Colette (2013), oscarový 

válečný film za západní fronty Nejdelší den (USA, 1962), dokument Martina 

Pátka Vlaky do nenávratna (2012) a působivý hraný film z terezínského ghetta 

Transport z ráje (1962). Filmový festival má i svoji nefilmovou část. V 

divadelním klubu Scapino se odehrálo literárně-hudební pásmo K čemu je 

slunce, když není den? Výjimečný byl sobotní program v synagoze, kde Michal 

Foršt provedl diváky bohoslužbou a šábesem a chanukou s hudbou a písní. 

Součástí festivalu byly i projekce pro školy spojené s přednáškami. 
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Vánoční koncerty v chrámu sv. Bartoloměje 

 

Ve středu 17. prosince uspořádala 7. základní škola v Kolíně vánoční koncert 

svých žáků v kostele svatého Bartoloměje. Před zaplněným kostelem plným 

rodičů a příbuzných zazpívalo několik desítek dětí mnoho vánočních písní. Celý 

program trval asi hodinu. Vánoční koncert kolínského pěveckého souboru 

Cantores Cantant pod vedením Petra Hlavatého zazněl v chrámu ve čtvrtek 25. 

prosince. O den později, tedy 26. prosince, zněl chrámem sv. Bartoloměje další 

Vánoční koncert, tentokrát k poctě betlémského světla. Vystoupily na něm 

kolínské děti a Kolínský Big Band. 
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Vyšla nová publikace o chrámu sv. 

Bartoloměje 

Nakladatelství Tomáš Halama vydalo knihu o kolínském chrámu sv. 

Bartoloměje. Jejími autory jsou Michal Patrný a Jan Beránek, na vzniku díla 

spolupracoval Národní památkový ústav Praha. Publikace s názvem 

Arciděkanský chrám sv. Bartoloměje v Kolíně představuje kolínskou dominantu 

jako jednu z nejvýznamnějších památek sakrální architektury v českých zemích. 

Vázaná kniha má 180 stran a doprovází ji množství barevných fotografií a 

vizualizací. 
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d. Sport 

i. Leden 

Dvě akademické medaile pro kolínské atlety 

Jedním z prvních závodů nové halové atletické sezóny bylo akademické 

mistrovství ČR, které se uskutečnilo v jediné současné provozuschopné hale na 

pražském Strahově. Výborně si v dresu svých vysokých škol vedli i dva Kolíňáci. 

Matyáš Dalecký z ČVUT Praha výkonem 200 cm zvítězil v soutěži výškařů a 

Lukáš Kopecký, který reprezentoval FTVS Praha, vybojoval stříbro v soutěži 

trojskokanů skokem 13,84 m.  

 

Futsalisté SOŠ informatiky a spojů Kolín ve 

finále středočeské divize 

Výrazného úspěchu dosáhli studenti SOŠ informatiky a spojů Kolín ve 

Středoškolské futsalové lize. Po vítězství v 1. kole Středočeské divize této 

celostátní soutěže na úrovni okresu se probojovali spolu s žáky SOŠ stavební 

Kolín do kola druhého, kde si obě kolínské školy poradily se soupeři z čáslavské 

průmyslovky a z čáslavského gymnázia a svorně se dostaly do 3. kola. Tady se 

ve velmi vyrovnané skupině kolínští středoškoláci střetli s futsalisty SOŠ 

Nymburk a SOŠ Čelákovice. V úvodních zápasech nejprve kolínští "stavaři" 

remizovali 2:2 s čelákovickým týmem, zatímco „spojaři“ promarnili v utkání s 

Nymburkem celou řadu šancí a nešťastně prohráli 0:1. Poté SOŠ stavební Kolín 



112 

 

porazila jednoznačně 8:2 SOŠ Nymburk a SOŠ informatiky Kolín rozstřílela SOŠ 

Čelákovice. Právě ale Čelákovičtí v posledním zápase zdramatizovali vývoj 

skupiny vítězstvím 4:3 nad Nymburkem. A tak bylo jasné, že o vítězi a 

postupujícím rozhodne poslední zápas skupiny. V něm nakonec SOŠ informatiky 

a spojů Kolín porazila SOŠ stavební Kolín přesvědčivě 5:2 a zajistila si tak postup 

z celkem 55 týmů do tříčlenného finále Středočeské divize.  

zdroj: Kolínský Pres 

 

Jiranová se stala nejrychlejší sprinterkou 

kolínské historie 

Skvěle si vedla v Praze na Strahově na přeboru kraje Vysočina juniorská 

sprinterka Helena Jiranová. Svěřenkyně Rastislava Šediny si výrazně polepšila 

své osobní maximum v běhu na 60 metrů a časem 7,64 s se stala jednoznačně 

nejrychlejší sprinterkou celé kolínské atletické historie. Svoji rychlost dokázala 

zúročit i na trati 200 metrů, kde časem 24,78 s zaostala jen o 0,11 s za svým 

letním maximem.  
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Korfbaloví Vembloudi přivezli z Evropského 

poháru mistrů 4. místo 

Kolínští korfbalisté, vedoucí tým nejvyšší tuzemské ligy, si díky úspěchu v 

minulé sezóně, kdy se stali mistry České republiky, zajistili účast na 

nejprestižnějším klubovém turnaji. Evropský pohár mistrů proběhl 15. až 19. 

ledna v holandském Papendrechtu. VKC Kolín se na turnaji představil po roční 

pauze, kdy v roce 2012 obsadil 6. místo. Ve čtvrtfinále kolínské družstvo 

porazilo ruský celek Orel HSS 14:13 a zaručilo si nejhůře 4. pozici, na které po 

posledním duelu také skončilo. V semifinále však napřed narazilo na domácího 

mistra PKC Papendrecht, jemuž podlehlo jasně 17:41. V zápase o 3. místo pak 

Kolín nestačil na portugalský tým Benfika Lisabon a prohrál s ním 10:24. 

 

Třicet medailí z halového atletického přeboru 

Středočeského kraje 

Prvním mistrovským závodem nové atletické sezóny byl halový přebor 

Středočeského kraje v kategoriích dospělých, juniorů a dorostu, který proběhl 

11. ledna na pražském Strahově. Kolínská výprava na něm vybojovala celkem 

30 medailí, z toho 12 zlatých. K vidění bylo i několik špičkových výkonů. Mezi ně 

patřily sprinty na 60 metrů v podání juniorky Heleny Jiranové. Na hladké 

šedesátce vyrovnala vlastní historický kolínský rekord 7,71 s, na té s překážkami 

zaběhla velmi kvalitních 8,94 s. Dařilo se i výškaři Matyáši Daleckému, který ve 
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svém prvním závodě v mužské kategorii zdolal velmi dobrých 208 cm. 

Příslušnost k české špičce potvrdili také v kategorii dorostu koulař Matěj 

Svoboda, který si vylepšil osobní rekord o plný metr a půl, a Zuzana Pražáková, 

které sice nevyšla její hlavní disciplína skok o tyči, kde skončila až třetí, zato 

však vyhrála dálku a kouli, a v kategorii juniorek Renata Vocásková, která v 

kvalitním čase vyhrála osmistovku. 
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ii. Únor 

Halová paralympiáda mentálně postižených 

6. ročník zimní paralympiády pro mentálně postižené se konal 20. února ve 

sportovní hale stavební školy v kolínských Borkách. Akce se zúčastnilo kolem 

dvou set soutěžících ze speciálních mateřských, základních a praktických škol či 

ústavů našeho kraje a Pardubic ve věku od 3 do 60 let. Soutěžilo se v závodech 

čtyřbobů, stavění sněhuláka, sáňkování, závodech psích spřežení, na závěr se 

uskutečnila velká koulovačka. Všechny tyto disciplíny ale byly přizpůsobeny 

halovému prostředí. Mezi významnými hosty se objevily také Jarmila 

Kratochvílová a Ludmila Formanová, které se nakonec zapojily i do stavění 

sněhuláka či sáňkařských závodů. Podle paralympijských pravidel byli na závěr 

všichni závodníci oceněni zlatou medailí a první cenou, kterou si každý za své 

sportovní výsledky bezesporu zasloužil. Celou akci pořádala Společnost pro 

podporu lidí s mentálním postižením v České republice ve spolupráci se 

Základní školou, Mateřskou školou a Praktickou školou Kolín. 
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Sportovec města Kolína za rok 2013 

 

Oceněná Petra Andrejsková a moderátor večera Aleš Valenta 

Nejlepším sportovcem města Kolína za rok 2013 se 4. února stala atletka Petra 

Andrejsková. Vyhrála díky 24. místu na mistrovství Evropy do 23 let a díky 

titulům mistryně České republiky v hodu oštěpem v kategorii žen i žen do 23 

let. V mládežnické kategorii jednotlivců zvítězila Jana Czeczinkarová z 

cyklistického oddílu Remerx-Merida Team Kolín za titul dvojnásobné mistryně 

České republiky v cyklistice a ve sprintu horských kol. Prvenství v soutěži 

družstev dospělých obhájil basketbalový oddíl BC Kolín, šestý nejlepší celek 

ročníku 2012-2013 Mattoni NBL. První místo v kategorii mládežnických družstev 

získala dvojice kadetek Remerx-Merida Teamu Kolínu Jana Czeczinkarová a 

Daniela Březinová, vítězky Českého poháru v cyklokrosu a stříbrné ve stejné 

soutěži horských kol. V nominaci se objevili sportovci 23 kolínských sportovních 
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klubů a oddílů, z nichž nejúspěšnější byly Remerx-Merida Team Kolín a Sokol 

Kolín-atletika, které posbíraly více jak polovinu ocenění. Trenérem roku 2013 se 

stal Miloslav Lhotka ze Sportovního oddílu plavání Kolín. Ve speciální čtenářské 

anketě týdeníku Kolínský PRES mezi dospělými individualisty zvítězil zástupce 

bojového umění ju-jutsu a vítěz Europian Budo Games Martin Heller. 

Mládežnickou kategorii vyhrál další člen ju-jutsu Kolín Lukáš Kopecký. 

Moderátorem večera byl olympijský vítěz v akrobatickém lyžování ze Salt Lake 

City z roku 2002 Aleš Valenta. Hlavním hudebním hostem pak byla finalistka 

Česko-slovenské SuperStar Markéta Konvičková. 

 

Sprinterka Jiranová halovou mistryní České 

republiky na 400 metrů 

 

V rozběhu na 400 metrů si juniorka Helena Jiranová hladce poradila se svými 

soupeřkami a v čase 55,93 s postoupila z 1. místa do nedělního finálového 

závodu. V neděli pak již přišel na řadu finálový závod. Jak se dalo čekat, bylo 

finále běhu na 400 m velkou bitvou dvou závodnic – Jiranové a Seidlové. Obě 

dvě v tomto boji dokázaly zaběhnout své osobní maximum a v cíli je dělilo 

pouhých 15 setin sekundy. Tou, která jako první protnula cílovou čáru, ale byla 

kolínská juniorka Jiranová. Ta se tak stala čtvrtou kolínskou atletkou ve 114leté 

historii klubu, která se mohla radovat z titulu české šampiónky mezi ženami. 

Před ní to dokázaly jen Hoppová, Šafránková a Andrejsková. Časem 54,62 s 

zůstala jen 5 setin za historickým kolínským rekordem Jelínkové.  
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iii. Březen 

Mladí kolínští atleti zvítězili v Mnichově 

V neděli 16. března se 31členná výprava kolínských atletů v kategoriích mládeže 

zúčastnila 38. ročníku mezinárodního atletického festivalu v Mnichově s 

názvem Werner von Linde Sportfest. Naši atleti si domů odvezli celkem 5 

zlatých, 6 stříbrných a 2 bronzové medaile. Padlo i mnoho osobních rekordů. 

Kromě soutěží jednotlivců se bojovalo o vítězství v týmové soutěži. Zde se 

bodovala všechna umístění od 1. do 8. místa v každém závodě. Proti 

kolínskému týmu tvrdě bojovala výprava Mnichova, která však měla velkou 

výhodu v tom, že do výsledků jejího týmu se započítávaly výsledky všech 

mnichovských oddílů. Nakonec se ale Kolín senzačně umístil na shodném 

děleném prvním místě s Mnichovem 144:144 bodů. V historii pohárového 

závodu se tak stalo vůbec poprvé a putovní trofej – talíř Werner von Linde – 

byla na půl roku umístěna ve vitríně na atletickém stadionu v Kolíně. V srpnu 

během kolínských závodů International Visegrad Match si jej odvezli mnichovští 

atleti zpět domů. Medailově se v kolínské výpravě prosadilo hned 12 atletů.  

 

Pavel Peňáz bronzový v hodu kladivem na 

světovém šampionátu veteránů 

Ve dnech 22. až 30. března proběhlo v Budapešti halové mistrovství světa 

WMA, tedy atletické světové veteránské asociace. Mistrovství se zúčastnil také 

kolínský vrhač Pavel Peňáz a vedl si skvěle. V hodu kladivem totiž dokázal v 
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kategorii nad 40 let vybojovat vynikající bronzovou medaili, a to v osobním 

rekordu 50,92 m, což dokonce znamená překonání třetího nejstaršího 

kolínského historického rekordu. Ten byl vytvořen už v roce 1963 a měl 

doposud hodnotu 50,10 m.  

 

Sportovní komise udělila ocenění za 

mimořádný přínos kolínskému sportu 

Ve středu 26. února proběhlo v obřadní síni kolínské radnice slavnostní předání 

ocenění za mimořádný přínos kolínskému sportu, na které nominovaly své 

členy některé kolínské kluby či oddíly. Tento slavnostní akt organizovali za 

pomoci zaměstnanců radnice členové sportovní komise města Kolína, která 

pořádá i anketu Sportovec města Kolína či Kolínské sportovní dny základních 

škol. Celou událost moderoval její předseda Mgr. Jiří Tuček a za město ceny 

předával starosta města Mgr. Vít Rakušan. Oceněni byli Miloš Holoubek z 

fotbalové Sparty Kolín, cvičitelka Eva Kuběnová z SPV Agro Kolín, Kamil Kuchař z 

cyklistického oddílu Agro Kolín, dále cvičitelky Sokola Kolín Danuše Lopatová, 

Mgr. Markéta Novotná a Eva Svobodová, za FK Kolín dlouholetý porevoluční 

předseda Pavel Paseka, dále Jindřich Synek starší za tenisový klub LTC Kolín, 

Milan Šín z SK Volejbal Kolín za svá trenérská léta a Jaroslav Tuček z turistického 

klubu Poutníci při Agro Kolín. Po závěrečných proslovech, ve kterých zazněla od 

pana starosty i předsedy komise slova díků všem oceněným, odměnili přítomní 

diváci v zaplněném sále oceněné osobnosti upřímným a uznalým potleskem. 
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iv. Duben 

Kolínští hokejisté potrestáni kontumací za 

neoprávněný start hráče 

Sportovně-technická komise Českého svazu ledního hokeje uznala námitku 

Prostějova, že kolínský hráč Kulhánek odehrál v základní části pouze 15 zápasů 

místo deklarovaných šestnácti, a výsledek kontumoval ve prospěch Prostějova. 

SC Kolín tím prakticky přišel o možnost hrát o postup. Klub chybu uznal a 

nebude se proti rozhodnutí odvolávat.  

 

Korfbalisté Kolína ligový titul neobhájili 

Po finálové prohře 18:23 tentokrát kolínští Vembloudi neobhájili titul v nejvyšší 

tuzemské korfbalové soutěži a skončili druzí. I tak lze říci, že se jedná o 

nejúspěšnější kolínský sport. 

 

Taneční klub CrossDance se vrátil z Moskvy 

s 33 medailemi 

Mistrovství Evropy WADF se konalo v ruské metropoli 15. a 16. března a jeho 

disciplíny byly obsazeny kvalitními soupeři. V některých sólových tancích se v 
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jedné kategorii sešlo až 42 tanečnic. Za CrossDance vyjely do Moskvy dva týmy 

children a juniorek a ještě Lukáš Hubst. Dohromady vysoutěžili 14 zlatých, 10 

stříbrných a 9 bronzových medailí. 

 

Z evropského šampionátu v ju-jutsu míří do 

Kolína hned dvě medaile 

Po necelém roce se stal Martin Heller v Srbsku opět mistrem Evropy v ju-jutsu 

ve váhové kategorii do 81 kilogramů. Evropským šampiónem se stal celkově již 

potřetí. Jeho kolínský kolega Jan Kovalczuk vybojoval ve váhové kategorii do 78 

kilogramů stříbro. Proti Martinu Hellerovi, učiteli 6. ZŠ Kolín v Ovčárecké ulici, 

stálo 8 protivníků. Ve čtvrtfinále se ho pokusil zdolat domácí závodník. Kolíňák 

mu však nasadil páku a dostal se do semifinále. I tam soupeřil se Srbem. Po 

těžkém zápolení Heller zvítězil těsně na body. Ve finále se potkal s německým 

reprezentantem. Německý taekwondista byl velice nebezpečný svými kopy, 

které Martin na svých žebrech již brzy pocítil. Celkovou výhru mu nakonec 

zajistila páka na sokovu ruku. Taktéž Jan Kovalczuk musel projít na své cestě 

třemi koly turnaje. Své zápasy zpravidla vyhrával kvalitními hody za nohy 

soupeře a perfektní kontrolou protivníka na zemi. Ve finále narazil na domácího 

Srba, na kterého už nestačil, a skončil tak stříbrný.  

zdroj: Kolínský Pres 
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v. Květen 

Basketbalisté kategorie U13 uspěli na 

mistrovství ČR 

Skvělého úspěchu dosáhli mladí basketbalisté BC Kolín. Po vzoru A týmu mužů 

působícího v Mattoni NBL i starší minižáci U13 obsadili 7. místo na mistrovství 

ČR. Vrcholný turnaj starších minižáků se hrál od 8. do 12. května v Praze. Mezi 

finalisty byl k velkému překvapení také tým Kolína, což je pro Kolín velký 

úspěch. 

 

Fotbalisté ZŠ Mnichovická postoupili do 

republikového semifinále 

Chlapci z 5. ZŠ Kolín se zasloužili o další velký sportovní úspěch. Podařilo se jim 

postoupit mezi osm nejlepších škol v České republice v celostátní fotbalové 

soutěži základních škol Coca-Cola Cup. Po vítězně odehraných základních a 

okresních kolech bylo důležité vítězství v krajské skupině, kde chlapci zdolali 

favorizovanou ZŠ z Mladé Boleslavi. Tím pronikli mezi 32 základních škol v 

republice, které byly rozděleny do osmi skupin. Do republikového kola 

postupovali pouze jejich vítězové. Že je tento úspěch opravdu mimořádný, 

dokazuje i to, z jakých fotbalově zvučných měst postoupily mezi osmičku 
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nejlepších další základní školy – Příbram, Liberec, Most, Jihlava, Vyškov, Přerov 

a Opava. 

 

Kolín hostil mezinárodní turnaj v ju-jutsu 

V sobotu 31. května pořádal klub Ju-Jutsu Kolín o.s. mezinárodní turnaj ve 

sportovním ju-jutsu nazvaný ISA Czech Open. Byl to 1. ročník této akce 

pořádaný v Kolíně. Na turnaj se sjeli bojovníci z celé ČR, ale i ze zahraničí, 

nejvíce pak z Maďarska a Slovenska. Celá akce byla zakončena turnajem 

národních týmů, kde proti sobě nastoupila družstva složená ze šesti mužů a 

jedné ženy. 

 

Taneční klub CrossDance dominoval 

českolipskému mistrovství republiky 

Kolínský taneční klub CrossDance se 24. května účastnil Mistrovství České 

republiky v plesových předtančeních dětí a juniorů 2014. Svaz učitelů tance je 

pořádal pod názvem Festival tanečního mládí v České Lípě. CrossDance se na 

mistrovství ČR probojoval přes regionální kolo v Hlinsku, kde dětská i juniorská 

formace obsadily první místa. V České Lípě ovšem byla konkurence větší. 

Dětská formace kolínského studia vedená Naděždou Eretovou startovala pod 

názvem Tchu Tcha Tcha. Mezi sedmi týmy obsadila jednoznačně první místo a 

získala od poroty samé jedničky. Mezi juniory bojovalo o vítězství 14 formací. 
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Trenér CrossDance Vladimír Vidner měl za soupeře formace věkově mnohem 

starší. Za kolínský klub totiž nastoupilo i šest tanečníků, kteří věkem spadají 

ještě do dětské kategorie. Přesto zvítězili a do Kolína přivezli titul mistrů ČR v 

párových formacích.  
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vi. Červen 

FK Kolín postoupil do druhé ligy 

Hráči FK Kolín postoupili do Fotbalové národní ligy, druhé nejvyšší soutěže u 

nás. Tato zpráva rovněž zazněla na jednání kolínských zastupitelů 23. června, 

kde předseda jediného akcionáře Sparty Kolín Jan Balík pronesl, že oddíl má do 

začátku 2 miliony korun. Fotbalový klub FK Kolín odsouhlasil postup do II. 

fotbalové ligy na druhý pokus, původně s ním totiž z finančních důvodů 

nepočítal. V sobotu 28. června se vedení fotbalového svazu obrátilo na FK Kolín 

s tím, aby svůj přístup přehodnotil. Vedení klubu narychlo na druhý den svolalo 

další poradu a znovu oslovilo svého hlavního sponzora. Společně pak potvrdili 

chuť vstoupit do II. ligy. Klubu byla na účast v soutěži udělena licence. 

 

Kolínské sportovní dny 2014 

Závěrečný ceremoniál zahájily dívky z Fitstudia Arena, které nejen že za zvuků 

slavnostního pochodu přinesly na plochu amfiteátru tabule s názvy všech 20 

zúčastněných škol, ale také předvedly dvě vystoupení sportovního aerobiku. 

Poté už předal předseda organizačního výboru a moderátor slavnostního 

zakončení Jiří Tuček slovo místostarostovi města Jan Pospíšilovi, který 

poděkoval organizátorům všech 11 soutěžních sportů, tělocvikářům i dalším 

učitelům. Letošní ročník, jemuž po celou dobu přálo počasí, byl rekordní. 

Soutěží se zúčastnilo 1 861 chlapců a děvčat, čímž byl překonán loňský 

účastnický rekord o více jak 250 žáků. Nejvíce účastníků měly už tradičně 
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pondělní atletické disciplíny, kdy stadión zaplnilo 455 mladých sportovců. Přes 

tři stovky účastníků napočítali basketbalisté, k tomuto číslu se přiblížili i 

účastníci soutěží v aerobiku, volejbalu, florbalu, cyklistice a kopané. Největší 

počet účastníků poslala do soutěží vítězná 7. ZŠ Masarykova Kolín, která 

dokázala do sportovního týdne zapojit 200 svých žáků. Přes 150 dětí vyslaly i 

další čtyři kolínské školy a pouze tři školy ze zúčastněné dvacítky se nedostaly 

přes účast 50 závodníků. Na pomyslné stupně vítězů se poprvé v historii 

soutěže dostali žáci 5. ZŠ Mnichovická Kolín, kteří vybojovali bronzový pohár. 

Jen o 4,5 bodu úspěšnější byli sportovci z 3. ZŠ Prokopa Velikého Kolín a 

vítězství z předchozího ročníku suverénně obhájila 7. ZŠ Kolín. Nejlepší 

mimokolínskou školou se stala ZŠ T. G. Masaryka Velim, která převzala pohár za 

celkové 5. místo. 

 

Streetball cup 2014 

V sobotu 21. června se jako již tradičně v areálu Vodního světa v Kolíně 

uskutečnil Streetball Cup a Dětský den. Byl to už 14. ročník těchto dvou akcí, 

které pořádá kolínský basketbalový klub. Letošního Streetball Cupu se 

zúčastnilo více než 50 družstev z celé ČR. Přijela družstva z Hradce Králové, 

Prahy, Mladé Boleslavi, Vamberka, Nymburka, Sadské a také jedno družstvo z 

Brna. Svoje zastoupení ve všech vypsaných kategoriích měla také družstva 

pořádajícího Kolína. Nejmenší děti si užily atrakce a soutěže na Dětském dnu. 

Mohly si třeba zaskákat v obrovském nafukovacím hradu, zastřílet si na malý 

basketbalový koš, vyzkoušet přesnost své ruky při házení míčků do medvědí 

tlamy nebo předvést své umění s florbalovou hokejkou. Za svoje úspěchy 
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dostávaly kartičky, tzv. streetíky, za které si později vybraly věcnou cenu ve 

stánku. Dění na streetbalových kurtech začalo krátce po 9. hodině. Hrálo se na 

šesti kurtech a všichni se před početnou diváckou kulisou snažili ukázat to 

nejlepší, co se zatím naučili. Dopolední porce zápasů skončila ve 12 hodin, poté 

se zraky všech zaměřily na kurt číslo 1. Tam svůj první velký zápas odehrála 

kolínská přípravka, kterou vede kapitán kolínského A týmu David Machač. Po 

nich přišel na řadu medailový ceremoniál. Medaile za 1. místo v krajské soutěži 

obdrželi starší minižáci U13, které k zisku titulu přeborník Středočeského kraje 

dovedla trenérská dvojice Miroslav Sodoma a Lída Soudková. Následovalo 

vystoupení malých mažoretek a pak přišly na řadu dovednostní soutěže, které 

probíhaly na všech kurtech. Odpolední program zápasů začal krátce po 13. 

hodině. Krátce po 16. hodině došlo na slavnostní ukončení. Ještě před 

předáváním cen vítězům svou show předvedla Jana Kotvová alias Crazynka, 

která prezentovala své umění v disciplíně trick roping neboli trikové lasování. 

Potom už nejlepší týmy v jednotlivých kategoriích obdržely ceny od prezidenta 

BC Kolín Martina Buřiče a místostarosty města Kolín Tomáše Růžičky. 

zdroj: Kolínský Pres 

 

Úspěch tyčkařky Pražákové 

Obrovského úspěchu dosáhla o uplynulém víkendu dorostenecká tyčkařka 

Sokola Kolín-atletika Zuzana Pražáková. Díky splněnému limitu byla Českým 

atletickým svazem nominována na evropskou kvalifikaci pro olympijské hry 

mládeže, která probíhala od 30. května do 1. června v hlavním městě 

Ázerbajdžánu Baku. V sobotu nejprve nastoupila ke kvalifikačnímu závodu, kde 
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sedmnáct nejlepších evropských tyčkařek ve věku do 17 let bojovalo o dvanáct 

míst v nedělním finálovém závodě. V neděli se bojovalo nejen o medaile, ale 

také o osm postupových míst na olympijské hry mládeže. Ty se uskuteční na 

konci srpna v čínském Nanjingu a pro Evropu bylo ve skoku o tyči rezervováno 

osm míst. Zuzana Pražáková nakonec obsadila fantastické třetí místo. 
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vii. Červenec 

Atletické mistrovství České republiky 

skončilo pro Kolín úspěchem 

Letošní vrchol domácí atletické sezóny, mistrovství České republiky mužů a žen, 

hostila v poněkud nezvyklém termínu Ostrava. Na základě vysoké výkonnosti se 

mezi čtyři stovky vybraných atletů ze sedmi desítek oddílů probojovalo osm 

kolínských atletů. Běžkyně Renata Vocásková nakonec kvůli angině nastoupit 

nemohla, ale zbylá sedmička předvedla na rekonstruovaném stadiónu ve 

Vítkovicích parádní představení. Ani jediné z devíti kolínských vystoupení 

neskončilo umístěním mimo finále. Sokol Kolín-atletika se zásluhou dvou 

zlatých medailí, jedné stříbrné a šesti dalších umístění ve finálové osmičce stal 

sedmým nejlepším klubem v republice. 

 

Kolínské volejbalistky vybojovaly na 

Světovém festivalu sportů osmé místo 

Mladé volejbalistky TJ Agro Kolín startovaly již potřetí na volejbalovém turnaji 

Světového festivalu sportů. Sportovní akce pořádaná pod záštitou UNESCO se 

konala jako každoročně ve Vídni v termínu od 3. do 6. července. Volejbalový 

turnaj se konal současně se soutěžemi dalších 11 sportů, kterých se účastnili 

mladí sportovci z 32 států Evropy, Asie a Ameriky. Turnaje ve volejbale se 

účastnilo celkem 52 družstev ve třech věkových kategoriích dívek a chlapců. 



130 

 

Kolínské družstvo skončilo osmé, což je v konkurenci celkem 14 družstev 

z celého světa obrovským úspěchem. 

 

Martin Heller si přivezl z Německa tři zlata 

V německém Dorstenu u Düsseldorfu 28. června startovali i zástupci oddílu Ju-

Jutsu Kolín. S reprezentanty několika dalších zemí (Německa, Srbska, Belgie, 

Řecka a Gruzie) soupeřili o medaile v závodech různých bojových stylů - 

sportovním a brazilském ju-jutsu, judu a grapplingu bez rozdílu vah. Pořadatelé 

uzpůsobili klání časově tak, aby se závodníci mohli zúčastnit všech stylů, a ti 

toho také využili. Kolínská výprava čítala 3 muže - Martina Hellera, Lukáše 

Kopeckého a Matouše Fidlera, k nimž se přidala Veronika Pecáková. Pokud jde 

o sportovní ju-jutsu (fighting), ve váze do 81 kg byl Matouš Fidler třetí a Martin 

Heller první. Ten se ve finále utkal s mistrem Evropy ze Srbska. Ve váze do 90 kg 

startoval Lukáš Kopecký, který získal bronz. Veronika Pecáková skončila mezi 

ženami druhá. Třetí vítězství vybojoval Martin Heller v brazilském ju-jutsu. 

Lukáš Kopecký skončil třetí, když v jednom z vyřazovacích soubojů vyřadil 

Matouše Fidlera, jenž zůstal bez medaile, Veronika Pecáková byla stříbrná. V 

judu opět dominoval Martin Heller, jenž bral třetí zlato. Ostatním členům 

výpravy se nedařilo a skončili mimo stupně nejlepších. V grapplingu se Martinu 

Hellerovi až tolik nedařilo, přesto do sbírky přidal bronz. V součtu všech 4 

disciplín prohrál Martin Heller jediný zápas.  
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Sprinterka Jiranová na mistrovství světa 

juniorů ve Spojených státech 

Skvěle si vedla svěřenkyně Ratislava Šediny v rozbězích na 400 m na mistrovství 

světa juniorů v americkém Eugene. Závodnice, která se na start individuálního 

závodu mohla postavit díky „divoké kartě“ trenérské rady ČAS, když jen těsně 

nesplnila limit stanovený svazem pro start na této trati, se odvděčila výborným 

výkonem. Mezi 35 nejlepšími juniorskými čtvrtkařkami planety startovala ve 

druhém z celkem pěti rozběhů. Postup do semifinále si mohly zajistit vždy čtyři 

nejlepší z každého rozběhu a další čtyři sprinterky s nejlepšími časy. Kolínská 

běžkyně si dokázala s přehledem vybojovat postup ze 3. příčky svého rozběhu v 

čase 54,51 s, který je jen těsně za jejím osobním rekordem. V celkovém pořadí 

všech 24 postupujících obsadila vynikající 11. místo. Nakonec v semifinále 

nedokázala zopakovat svůj výkon z předchozího dne, byla o půl sekundy 

pomalejší a čas 55,06 s znamenal 7. místo v běhu a celkově 19. příčku. I přesto 

je postup do semifinále pro Helenu Jiranovou největším životním úspěchem.  

 

Úspěch mladých atletů na Mistrovství ČR 

dorostu a juniorů 2014 

Na Mistrovství České republiky dorostu a juniorů 2014 se sjelo do Třince více 

než 800 závodníků ze 113 oddílů. Kolínská výprava čítala 11 závodníků, a ti 

předvedli představení, jaké ještě kolínská atletika nepamatuje. Jedenáctka 
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mladých kolínských atletů měla na třineckém šampionátu skvělou bilanci, na níž 

se podíleli všichni členové výpravy. Šest zlatých, jedna stříbrná a jedna 

bronzová medaile spolu s deseti umístěními ve finálové osmičce znamenaly v 

medailovém pořadí mezi 113 českými kluby fantastické 3. místo! Lepší bilanci 

měli jen atleti pražské Slavie, kteří vybojovali sedm titulů, a ostravských 

Vítkovic, kteří získali také šest zlatých, ale větší počet stříbrných a bronzových 

medailí.  
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viii. Srpen 

Na evropském atletickém šampionátu 

Andrejsková čtrnáctá a Šafránková devátá 

Skvěle si vedla při svém prvním startu na velké mezinárodní akci mezi 

dospělými kolínská oštěpařka Petra Andrejsková. Svěřenkyně trenéra Rudolfa 

Černého a svého otce Petra nastoupila hned v úvodní den curyšského 

mistrovství Evropy jako první závodnice v pořadí v druhé kvalifikační skupině 

přesně ve 12:16 hodin ke svému úvodnímu pokusu mezi oštěpařskou elitou 

starého kontinentu. Svým konečným 14. místem vyrovnala umístění další 

kolínské vrhačky Kateřiny Šafránkové z evropského šampionátu v Helsinkách 

před dvěma lety. V pátečním večeru nastoupily na curyšský Letzigrund k svému 

finálovému závodu kladivářky a mezi dvanáctkou, která bojovala o medaile, 

nechyběla ani kolínská kladivářka Kateřina Šafránková, svěřenkyně trenérů 

Dušana Krále a Jiřího Tučka. Kateřina Šafránková tak skončila jako devátá 

nejlepší Evropanka, což je na vrcholné soutěži mezi dospělými její jasně nejlepší 

výsledek. 

 

Zuzana Pražáková osmá na olympijských 

hrách mládeže 

Velkého úspěchu dosáhla na olympijských hrách mládeže v čínském Nankingu 

dorostenka Sokola Kolín-atletika Zuzana Pražáková. Na této svým rozsahem 
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obrovské akci, na níž startuje ve 28 druzích sportu na 3500 mladých sportovců z 

více jak 200 zemí, vybojovala fantastické konečné 8. místo.  

 



135 

 

ix. Září 

Kolín hostil atletické mistrovství České 

republiky družstev 

Kolín zažil v neděli 7. září velkou slávu. Atletický stadion Mirka Tučka hostil 

Mistrovství ČR družstev 2014. Zvítězili muži Dukly Praha, přičemž Kolín skončil 

7. z 10 družstev, a ženy USK Praha, zatímco Kolín skončil čtvrtý. O 

nejhodnotnější výkon se postaral tyčkař Michal Balner. Překonal 571 cm a 

potvrdil tak, že v závěru sezony má skvělou formu, neboť v týdnu skočil 575 na 

menším mítinku v Itálii. V Kolíně se třikrát neúspěšně pokoušel o český rekord 

581 cm. Ve skoku vysokém naopak utrpěl porážku Jaroslav Bába, čtvrtý výškař z 

nedávného ME v Curychu, který se v sobotu oženil. Skočil 219 cm a porazil ho o 

tři centimetry Slovák Matúš Bubeník, hostující za Univerzitu Brno. Dvojí 

vítězství v hodu diskem a vrhu koulí oslavil Jan Marcell, hod oštěpem vyhrál 

Jakub Vadlejch za 81,03. Poprvé v kariéře ve stejné disciplíně přehodila 60 

metrů Nikol Ogrodníková z Vítkovic a Denisa Rosolová po návratu z Diamantové 

ligy v Bruselu vyhrála dvoustovku. O nejlepší kolínský výkon se postarala Iveta 

Putalová v běhu na 400 metrů s časem 54,41 sekundy, kterým zvítězila. 

Zdroj: Česká televize 

 

Kolín má další dva atletické mistry republiky 

Poslední dva prázdninové dny byly v atletickém kalendáři vyhrazeny Mistrovství 

České republiky mužů a žen do 22 let 2014, které se konalo v Jablonci nad 
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Nisou. Pro kolínské atlety byl tento šampionát nejen jedním z hlavních vrcholů 

roku. Díky velmi úspěšné sezóně vybrali techničtí delegáti ke startu 12 

závodníků v modrobílém. Letošní mistrovství ČR mužů a žen do 22 let přineslo 

kolínským atletům další dva tituly mistrů ČR v podání oštěpařky Andrejskové 

hodem dlouhým 56,93 metru, což byl nový rekord šampionátu, a výškaře 

Daleckého za překonaných 208 cm, dále stříbro tyčkařky Pražákové a finálová 

umístění Vocáskové, Pražákové a Novotného. Tento výsledek zařadil Sokol 

Kolín-atletika mezi 86 zúčastněnými kluby na velmi lichotivou 8. příčku 

 

Turnaj základních škol v minikopané 

Ve čtvrtek 18. září proběhla na hřišti UMT FK Kolín první velká sportovní akce 

pro žáky základních škol v novém školním roce. Soutěžilo se v minikopané pro 

žáky 6.-7. tříd. Organizace této fotbalové soutěže se tradičně zhostila ZŠ 

Mnichovická Kolín. Turnaje se zúčastnilo 14 škol s celkovým počtem 162 

chlapců a 4 děvčat. Školy byly rozděleny do tří skupin, z nichž vždy první dvě 

vítězná družstva postupovala do šestičlenného finále. Ve finálové skupině se 

hrálo také systémem každý s každým a až poslední série utkání určila pořadí na 

prvních třech místech. Vítězem turnaje se stala 3. ZŠ Kolín, 2. místo vybojovala 

ZŠ Velký Osek a 3. příčku obsadila ZŠ Velim. Bramborové medaile zbyly na 7. ZŠ 

Kolín. Do finále se ještě probojovala družstva 4. ZŠ Kolín a ZŠ Zásmuky. 
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x. Říjen 

Bronzová medaile z Hungary Open 

v taekwondu pro teprve sedmiletou Hanu 

Lee 

V sobotu 4. října se několik členů kolínského klubu Taehan vydalo v rámci 

reprezentace ČR na mezinárodní turnaj Hungary Open 2014 v taekwondo WTF 

poomsae, který se konal v Budapešti. Sobotní turnaj byl úplně prvním 

mezinárodním startem pro naši nejmenší závodnici, sedmiletou Hanu Lee, 

držitelku modročerveného pásku (3. kup). Ta obsadila krásné 3. místo a z 

Budapešti si odváží svoji první bronzovou medaili z mezinárodní soutěže. 

 

CrossDance mistrem světa i Evropy 

Taneční klub CrossDance reprezentoval na přelomu září a října Kolín na dvou 

zahraničních soutěžích. Na Sardinii se konalo mistrovství světa v synchro dance, 

v rakouském Grazu evropský a světový šampionát v latino show. CrossDance 

poslal do soutěže tři týmy a několik synchro dvojic. Soutěžní halu ve sportovním 

komplexu Geovillage Olbia zaplnilo přes tisíc diváků. Kombinace náročných 

výkonů a nedostatečné klimatizace si během tří soutěžních dnů vyžádala víc jak 

20 kolapsů. Výjimečná byla i obsazenost soutěží. V týmech se CrossDance utkal 

s 35 soupeři, přičemž kolínská děvčata byla nejmladší v obou kategoriích. I tak 

obsadily skvělé 3. (juniorky) a 5. místo (dospělé). Česká hymna nakonec hrála 



138 

 

pro obě kolínská dueta. V konkurenci 45 dospělých dvojic si titul mistryň světa 

vybojovaly Dominika Kozáková a Anna Nemčoková, v juniorských duetech se na 

startu sešlo 61 dvojic a po 5 náročných kolech se mistryněmi světa staly 

Oldřiška Neumannová (12 let) a Adéla Bukačová (13 let). Začátkem října se 

CrossDance vypravil za dalšími medailemi do Grazu. Zde se konalo mistrovství 

světa latinoshow v dětské kategorii a také evropský šampionát juniorů. 

Juniorský tým Afrika se stal mistrem Evropy a kolínská výprava si z Rakouska 

přivezla 1 zlatou, 3 stříbrné a 2 bronzové medaile. Nejúspěšnější členkou 

výpravy se stala juniorka Oldřiška Neumannová, která vytančila zlato jako 

členka týmu, stříbro v sólo tanci a bronz v duu s Adélou Bukačovou. Mezi dětmi 

si kolínský tým Malé rockerky vybojoval titul vicemistryň světa. V dětských 

duetech se stříbrnou medailí blýskly Luciana Kučerová a Bára Kamenická s 

choreografií Meluzíny. V dětských sólech vybojovala mladinká Alžběta 

Kvapilová s choreografií Kuchařinka bronz. 

zdroj: Kolínský Pres 

 

Drozdův lesní běh opanovali Janoušek a 

Vocásková 

Za krásného počasí odstartoval v neděli na stadiónu Mirka Tučka v kolínských 

Borkách čtvrtý nejstarší běh v naší zemi. Na startovní čáru už 88. ročníku 

Drozdova lesního běhu se postavilo celkem 93 běžců a běžkyň. Po prvních 600 

metrech na stadiónu vybíhala do terénu na čele dvanáctičlenná skupina, ale v 

dalším průběhu již celkem jasně dominoval současný nejlepší kolínský běžec 
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Milan Janoušek. Ten nakonec v cíli předčil druhého Miloše Auersvalda ze 

Spartaku Praha 4 o 7 vteřin a obhájil tak loňské vítězství. Třetí místo pak 

vybojoval čtrnáctinásobný vítěz tohoto závodu Jiří Miler z AC Mladá Boleslav. 

První místo mezi ženami vybojovala domácí běžkyně Renata Vocásková. 

 

Kolínští kuželkáři osmnáctí v Evropě 

Úspěch v Poháru ČKA vyslal kuželkáře Sokola Kolín jako zástupce České 

republiky do Poháru NBC. Této významné klubové soutěže se zúčastnilo 25 

evropských celků. Na poháru, který hostil německý Öhringen, Kolínu citelně 

chyběl Dejda. Ten před sezónou přestoupil do Rakouska. Konečnou 18. příčku 

zajistil Kolínu Švorba (575), který se prezentoval druhým nejlepším výkonem 

týmu. 

 



140 

 

xi. Listopad 

Kolínští taekwondisté přivezli z Prahy 

putovní pohár už popáté 

Na turnaj v taekwondo WTF poomsae se Kolínští do Prahy vydali v počtu 13 

závodníků a bez velkých nadějí. Na 3. místě se s 23 body umístil klub Hirundo z 

Prahy, který s sebou na turnaj přivezl mnohem více závodníků. Na 2. místě s 30 

body byl vyhlášen klub Kangsim z Újezdu s nejpočetnější výpravou. Vítězem 

turnaje Prague Open 2014 se stal se ziskem 35 bodů sportovní klub Taehan z 

Kolína. V jednotlivcích Kolín získal celkem 6 zlatých, 2 stříbrné a 2 bronzové 

medaile. Kromě toho získal kolínský klub ještě další 4 zlaté medaile ve dvojicích 

a trojicích. 
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xii. Prosinec 

10. ročník Velké ceny Kolína v cyklokrosu 

Desátý ročník Velké ceny města Kolína v cyklokrosu se uskutečnil v sobotu 6. 

prosince. Kromě kolínského závodníka Tomáše Paprstky se účastnila celá 

domácí špička. Oproti minulosti došlo k úpravě trati tak, aby odpovídala 

závodům mistrovství ČR pro kategorii mužů Elite. Na rozbahněné trati v 

Borkách zvítězil Jakub Skála před domácím Tomášem Paprstkou. Pro třetí místo 

si dojel Michael Boroš. 

 

Atlet Štěpán Hampl překonal kolínský 

sprinterský rekord 

V sobotu 13. prosince startovala kolínská atletická výprava na tradiční Vánoční 

hale žactva na pražském Strahově. Doslova senzačně si vedl sprinter Štěpán 

Hampl. Už v rozběhu vylepšil časem 7,07 s. svůj kolínský rekord na 60 m, ale ve 

finále prolétl trať za neskutečných 6,97 s., což je třetí nejlepší český čas všech 

dob v této kategorii, pouhých 0,04 s. za českým rekordem. Navíc tímto časem 

překonal i absolutní kolínský rekord všech mužských kategorií, který držel 

pozdější mistr Evropy ve štafetě na 4x100 m Luděk Bohman. Svěřenec Antonína 

Morávka pak přidal i vítězství na trati 150 m za 16,89 s. 
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Janoušek opanoval 55. ročník 

Silvestrovského běhu 

55. ročník tradičního Silvestrovského běhu se opět těšil až nečekaně vysoké 

účasti. Na start se postavilo 214 běžců a účastnický rekord tak odolal o pouhé 

čtyři závodníky. Své vítězství z předchozích ročníků obhájil Milan Janoušek, v 

současnosti nejlepší kolínský běžec, který jako jediný dokázal na těžké trati 

stlačit čas pod 10 minut. Na stupně vítězů jej doprovodili další dva běžci Sokola 

Kolín-atletika Matouš Franc a Jan Šedina. V závodě žen byla nejrychlejší 

současná nejlepší kolínská běžkyně Renata Vocásková, která celkově doběhla 

na výborném 18. místě a o více jak minutu nechala za sebou výbornou cyklistku 

Janu Czeczinkarovou. Třetí místo si pak zajistila další mladá kolínská atletka 

Barbora Janůrková. Neuvěřitelnou bilancí se může pochlubit kolínský Stanislav 

Plešinger, který absolvoval tříkilometrovou trať lesoparkem Borky už po 

pětapadesáté, a zúčastnil se tedy všech dosavadních ročníků. 

 

Vánoční charitativní basketbalový maraton 

Basketbalový oddíl BC Kolín uspořádal v hale Spojů 21. prosince Vánoční 

charitativní basketbalový maraton. V hale se odehrálo dvanáctihodinové 

basketbalové utkání. Po celou dobu probíhala finanční sbírka, jejíž výtěžek byl 

rovným dílem rozdělen mezi Dětské centrum Kolín (dříve Kojenecký ústav) a 

pětiměsíčního Maxíka z Ratboře, který trpí hydrocefalem. Klíčem k rozdělení byl 

výsledek zápasu. Dvanáctihodinové utkání vyhrál tým Dětského centra 626:547. 
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Účastníci maratonu věnovali do charitativní sbírky 22 180 Kč. Ředitelka 

Dětského centra paní Eva Nemeškalová plánovala, že za darované peníze 

dětem zpestří vánoční svátky nějakým výletem. Tatínek malého Maxíka peníze 

využije na financování cest k lékařům do Prahy. O maraton byl tradičně velký 

zájem. Aktivně se ho zúčastnilo asi 500 lidí. Každý dostal tričko vyrobené 

speciálně pro tuto akci. O den později pak zamířili do kolínského Dětského 

centra nejen Martin Buřič, ale i manažer Miroslav Sodoma, kapitán týmu David 

Machač, Štefan Ličartovský a Richard Field. Dětem předali hromadu plyšáků ze 

sbírky od kolínských fanoušků, která proběhla 13. prosince při utkání NBL. 
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